

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1959. július 2. 21 óra 35 perc

Mintegy hétszáz fiatal lépett színpadra a budapesti művészeti csoportok csütörtöki bemutatóján

1959. július 2.

49.

A budapesti ifjúság II. tavaszi kulturális seregszemléje keretében csütörtökön a Néphadsereg központi Tiszti Házának nyári helyiségében bemutatót tartottak. Az előadásban a kerületi elődöntőkön legjobban szerepelt ifjúsági művészeti együttesek, kórusok, zenekarok, népi táncosok, ének- és hangszerzenészek léptek fel, összesen mintegy hétszáz fiatal mutatta be tudását.

A nagyszerű műsoros est legszebb teljesítményeit bírálóbizottság értékeli, s a győzteseket megjutalmazták. /MTI/

A Budapesti Nőtanács vezetőinek és a főváros egészségügyi dolgozóinak baráti találkozója

1959. július 2.

50.

Sermelweis Ignác halálának 141. évfordulója alkalmából a Budapesti Nőtanács csütörtökön baráti találkozóra hívta meg a főváros egészségügyi dolgozóinak képviselőit. A találkozón ott volt az Egészségügyi Minisztérium, a fővárosi tanács egészségügyi osztálya, a kórházak, a rendelők vezetői és dolgozói, Bodonyi Pálné, a Budapesti Nőtanács titkára a főváros asszonyainak nevében meleg szavakkal mondott köszönetet az egészségügy munkásainak, az orvosoknak, ápolóknak áldozatos, fáradtságot nem ismerő munkájukért.

Dr. Vilmon Gyula, egészségügyi miniszterhelyettes válaszában hangsúlyozta, hogy az a szeretet, megbecsülés, amellyel társadalmunk körülveszi az egészségügyi dolgozókat, új erőt ad, forrása a jövő még jobb, még eredményesebb munkájának. A miniszterhelyettes ezután Rajnai Sándornénak, a nőtanács munkatársának átnyújtotta az egészségügy kiváló dolgozója kitüntető jelvényt és oklevelet.

A meleg hangulatu, baráti találkozó a késő esti órákban ért véget. /MTI/

V E G E.

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. július 3. 6 óra perc

Fejlesztik a Komárom-megyei falvak egészségügyi ellátását

1959. július 3.

1./

Komárom megyében az utóbbi hónapokban tizenháromezerrel - főként új termelészövetkezeti tagokkal - növekedett az SZTK biztosítottak száma. Az egészségügyi ellátást ennek figyelembe vételével fejlesztik a megyében. Szélesítik a házi betegápoló- szolgálatot, rövidesen 13 újabb házi-ápoló kezd meg a munkát a falusi körzetekben. A megye egészségügyi intézményei számára egymillió forintért vásárolnak korszerű orvosi műszereket. A kórházi orvosok a megye minden részén segítik az egészségügyi felvilágosító munkát. A kisbéri kórház orvosai például a szomszédos termelészövetkezeti községekben előadásokat tartanak a betegségek megelőzéséről és más egészségügyi tudnivalókról. /MTI/

Szobrot emelnek Irinyi Jánosnak

1959. július 3.

2./

Irinyi János, a gyufa feltalálója, a Hajdu-Bihar megyei Vértess községben élt és munkálkodott. A helyi népfőbizottság kezdeményezésére tervbe vették, hogy a községi tanácsháza előtti parkban felállítják Irinyi mellszobrát. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 2. kiadás 1959. július 3. 6 óra 20 perc

Lublinból 60 fiatal jelentkezett a debreceni nyári egyetemre

1959. július 3.

3./

Az augusztus 1-én nyíló debreceni nyári egyetem huszadik, jubileumi évfolyamára tizenhat országból jelentkeztek résztvevők. Különösen sok hallgatót várnak a Lengyel Népköztársaságból. Debrecen testvérvárosából, Lublinból például 60 fiatal vesz majd részt a nyári egyetemen. /MTI/

Kisfilmek készülnek a szekszárdi irás termelőszövetkezetéről

1959. július 3.

4./

A szekszárdi művelődési ház fotószekcióje a városi tanács támogatásával kisfilmeket készít a járás termelőszövetkezetéről. A kisfilmeket - amelyek egy-egy gazdaság életét, munkáját mutatják be - főképpen a falvakban vetítik. Az első film a szekszárdi Béke Termelőszövetkezetéről készül. /MTI/

Julius 20-ig tartanak az egyetemi és főiskolai felvételi vizsgák - Mit kell tudni az idei felvételekről?

1959. július 3.

5./

Az ország valamennyi egyetemén, főiskoláján és más felsőfoku tanintézetben megkezdődtek a felvételi vizsgák. A Művelődésügyi Minisztérium illetékes osztályán az MTI munkatársának adott tájékoztatás szerint az 1959/1960-as tanévre 7500 hallgatót vesznek fel a felsőfoku tanintézetek nappali tagozataira. Ebben az évben is számottevő a jelentkezés. A Budapesti Orvostudományi Egyetemre, a budapesti Bölcsészettudományi Kara és Jogi Karra, az Állatorvosi Főiskolára például háromszor annyian jelentkeztek, mint ahány új hallgató számára hely van. Az elmúlt évekhez hasonlóan nagymérvű, körülbelül tizenkétszeres a túljelentkezés a művészeti főiskolákon, elsősorban a Színház- és Filmművészeti Főiskolán. Ugyanakkor a miskolci Nehézipari Műszaki Egyetemre - különösen a gépészmérnöki karra - és egyes mezőgazdasági akadémiákra nincsen megfelelő számú jelentkező. /Folyt. köv./ /tul

MTI BELFOLDI HIREK

B 3. kiadás 1959. július 3. 6 óra 40 perc

/Julius 20-ig....1. foljt./

Öröndöletes, hogy ebben az esztendőben tovább javult az egyetemekre és a főiskolákra igyekvő fiatalok között a munkás- és dolgozó paraszt származásúak aránya. A munkás- fiatalok elsősorban a műszaki egyetemek, a pedagógiai főiskolák és a tudományegyetemek, míg a parasztszármazásúak főként az Agrártudományi Egyetem és a pedagógiai főiskolák iránt érdeklődnek. A jelentkezők 30 százaléka kitűnő, illetve jeles, 45 százaléka jó eredménnyel tett érettségit. Egyharmaduk nem idén, hanem a korábbi években érettségizett, 14 százalékuk pedig már egy vagy több évig fizikai termelő munkát végzett.

A felvételi vizsgák általában július 20-ig tartanak. A jelentkezők szóbeli, illetve írásbeli vizsgát tesznek, a művészeti főiskolákon pedig tehetségvizsgát is. A vizsgákon általában a választott hivatás alapját képező két-három legfontosabb tárgyból teszik fel a kérdéseket. A vizsgák befejeztével a felvételi bizottságok egyénenként bírálják el a jelentkezőket, s a döntésről július 25-ig írásban értesítést küldenek.

A jelentkezések aránytalansága következtében olyan karokon, ahol a túljelentkezés különösen nagymérvű, számos jóképességű fiatal is vissza kell majd utasítani, akik a felvételi vizsgán ugyan megfelelték, de társaiknál gyengébb eredményt értek el. Abban az esetben, ha egy-egy karon kevés volt a jelentkező, vagy a felvételi vizsgák nem zárultak kielégítő eredménnyel, a későbbiekben póteljelentkezést és újabb felvételi vizsgákat tartanak. Természetesen a más karokról elutasított pályázók ezeken a karokon ismét jelentkezhetnek.

A felvételi bizottságok sérelmesnek tartott döntése ellen az illető egyetem rektorához nyújtható be fellebbezés.

/MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 4. kiadás 1959. július 3. 7 óra - perc

Több mint hétszáz szövetkezeti lakás épül a fővárosban - Munkás-kerületekben emelik a szövetkezeti házakat

1959. július 3.

6./

A fővárosi tanácsnál tájékoztatták az MTI munkatársát a budapesti szövetkezeti lakásépítésekről. Elmondották, hogy ebben az évben több mint hétszáz szövetkezeti lakás építése kezdődött illetve kezdődik meg. Az új otthonok a város nagy munkáskerületeiben épülnek.

A Józsefvárosban a Harminckettesek terén 191, a XXI. kerületben a Kossuth Lajos utca 48-50 szám alatt 26, a Kossuth Lajos utca 51-ben 29, a Ferencvárosban az Üllői út 117 alatt pedig 66 lakás építése kezdődött el.

Pesterzsébeten a Bácska téren 63, a Kossuth utcában 56, Újpesten az Árpád utcában 103, Angyalterden a Váci út 86-90 alatt 120, Kőbányán a Hermet közben 48, a Gergely utcában 28 szövetkezeti lakás épül. Ezekben a helyeken a közeljövőben - előreláthatólag augusztusban vagy szeptemberben kezdődik meg a munka.

A szövetkezeti akció keretében épülő lakásoknak körülbelül 50 százaléka nagybéretű kétszobás, negyede egyszobás, s ugyancsak negyede hálófülkés garzonlakás lesz. Az épületeket általában három emeletesekre tervezték, a Harminckettesek terén és az Üllői úton központi fűtésről is gondoskodnak.

A lakások - amelyeknek építése 1960-ban fejeződik be - jó beosztásúak lesznek, s kényelmes otthont nyújtanak majd lakóiknak./MTI/

Megnyílik a filmművészek klubja

1959. július 3.

7./

A Művészeti Szakszervezetek Szövetségének székházában, a Gorkij fasor 38. szám alatt, július 3-án nyitják meg a filmművészek klubját. Modern klubhelyiséget rendeztek be, s a legkorszerűbb vetítőberendezéssel látták el. A klub a filmművészeti szakosztály otthona lesz./MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 5. kiadás 1959. július 3. 7 óra 20 perc

Kiszélesítik a munkáshangversenyek körét - öt sorozat közül választhatnak az üzemek és a művelődési otthonok

1959. július 3.

Az Országos Filharmónia a most lezajlott hangversenyévad utolsó hónapjaiban kezdte meg klubmások rendezését a főváros munkáslakta körzeteiben, először az Obudai József Attila művelődési otthonban és a IX. kerületi Kállai Éva munkás-klubban. A műsorok rendezésénél ezt a megfontolást tartották szem előtt, hogy kielégítsék a komoly zene iránt érdeklődő munkások igényét, ellensúlyozzák és kiküszöböljék a multban és még a jelenben is mutatkozó izlésromboló hatásokat, s a zenei ismereteket fejlesztve mind magasabbrendű szórakozást nyújtsanak. Mindkét helyen hatalmas sikert aratott a sorozat, amely operakeresztmetszetből, dalokból és az Állami Hangversenyzenekar kamaraszűztesének koncertjéből állt. Az Országos Filharmónia ingyen bocsátotta rendelkezésre szolistáit, osztandijeseit.

Az új évadban kiszélesítik a munkáshangversenyek körét. Az üzemek és a művelődési otthonok öt sorozat közül választhatnak. Az egyik sorozat a legnépszerűbb operarészleteket mutatja be négy előadásban, s egyúttal a műfaj történetét is ismerteti. Érdekossége, hogy Beaumarchais művének két operai feldolgozását, Mozart Figaró házasságát és Rossini Sevillei borbély-át az eredeti művel és egymással összehasonlítva mutatja be. Beethoven életét és műveit A halhatatlan kedves című sorozatban taglalják, s az előadásokon felolvasás a nagy zeneköltő Brunswick Terézhez írt több levelét is. Szállj gondolat címmel négy előadás hangzanak fel különböző népek kedvelt zeneszámai. Ugyancsak négy előadás költők és zeneköltők legszebb szerelmi vallomásait, a magyar táj szépségeit hirdető műveit, Shakespeare műveinek hatásait Mendelssohn és Verdi zenéjére, s az örök esszonyról szóló költeményeket és zeneműveket mutat be. Ezekon kívül ismét meghirdetik az elmúlt évadban már nagy sikert aratott, három előadásból álló sorozatot./MTI/

B 6. kiadás 1959. július 4. 7 óra 40 perc

Budapestben, a vidéki városokban és több tsz-községben is megünneplik a nemzetközi szövetkezeti napot

1959. július 4.

Julius első vasárnapján csakugy mint a világ sok más országában, hazánkban is megemlékeznek a nemzetközi szövetkezeti napról a mezőgazdasági, kisipari és földművesszövetkezeti tagok. Sok városban és községben rendeznek gyűléseket, kulturális és sportünnepségeket.

A nemzetközi szövetkezeti napot megelőzően már szombaton megkezdődnek az ünnepségek. Kaposvárott például szombaton délután az iparos székházban lesz gyűlés, Nyíregyházán pedig a termelőszövetkezeti tanács, a MESZOV és az OKISZ rendez összejövetelt. Szombaton délelőtt az OKISZ központjában adják át a szövetkezeti ipar kiváló dolgozója kitüntetésekét és okleveleket.

Az ünnepség középpontjában a hűvösvölgyi Nagyréten megrendezendő találkozó áll, amelyet most első alkalommal együtt rendeznek meg a kisipari szövetkezetek és a magánkisiparosok. A várható ötven ezer vendég ellátásáról a földművesszövetkezetek gondoskodnak, a változatos sport- és kulturális műsort a KISZOV-ok, a KIOSZ- és a földművesszövetkezetek művészeti csoportjai adják. Vasárnap a Hűvösvölgyben 10 órakor kezdődik a találkozó, az OKISZ és a KIOSZ vezetőinek ünnepi megnyitójával. Ezután kerül sor a szövetkezetek Erkel Ferenc művészegyesületének a textilipari, a bőripari, a szolgáltató KISZOV-ok és a HISZOV ének- és tánckeresnek fellépésére. A műsorban szerepelnek még a veccési földművesszövetkezet fuvoszenekara, a szigetújfalui és a farmosi földművesszövetkezetek táncs csoportjai. A műsor közben a textil KISZOV divatbemutatóját nézhetik meg az érdeklődők értékes nyereményekkel pedig kérdés-felelet tárgyszorszámítást rendeznek. Délután négy órától kiváló fővárosi művészek, valamint a Magyar Rádió és televízió tánczenekarának közreműködésével kétórás esztendő-műsor lesz. Külön színpadon az Állami Bábszínház művészei, bohócok, bűvészek szórakoztatják majd a gyermekeket. A budapesti Spartakus Sportegyesület több sportágban szervez versenyt, amelyre a helyszínen nevezhetnek be. /Folyt. köv./

B 7. kiadás 1959. július 3. 7 óra 50 perc

/Budapestben...1. folyt./

Vasárnap valamennyi megyében lesz ünnepség. Somogy megyében például Bercson, Csurgón, Kádarkuton, Marcaliban, Nagyatádon, Siófokon és Tabon kulturális műsorral egybekötött gyűlésen találkoznak a három szövetkezeti szektor dolgozói. Bács megyében Kocskeméten és Császártól-tés tsz-községben lesz gyűlés a tiszakécskei cipő ktsz pedig termékbemutatót rendez a község főterén. Füzesabonyban a lelkoparti kiserdőben rendezik meg a nemzetközi szövetkezeti nap megyei ünnepségeit. /MTI/

A bányamunkásság akciógységéről tárgyal a katowicci bányász világkonferencia - Háromtagu magyar küldöttség vesz részt a tanácskozáson

1959. július 3.

10./ A Szakszervezeti Világszövetség tagjeként működő Bányászszakszervezetek Nemzetközi Szövetsége július 15-19-én a lengyelországi Katowicében rendezte meg a III. bányász világkonferenciát. Husz ország 114 küldötte vesz részt a tanácskozáson, köztük a népi demokráciák bányászain kívül francia, olasz, luxemburgi küldöttek. A kapitalista országoknak más szakszervezeti szövetségekhez tartozó bányászait korlárból 120 meghívott képviseli megfigyelőként.

A magyar bányászok képviselőiben a Bányásipari Dolgozók Szakszervezetének háromtagu küldöttsége utazik a konferenciára. A küldöttség tagjai Blaha Béla főtitkár, Vigh Árpád az elnökségi tag és Cukor János a Pécs-vevasi bányász szakszervezeti bizottságának elnöke. A magyar küldöttség felkészült hogy tevékenyen részt vegyen a konferencia munkájából. A jelenlegi politikai és gazdasági helyzetben, amikor a kapitalista országokban fokozódik a dolgozók kiszármányolása, a szénválsággal küzdő országokban pedig mind nagyobb a bányászok munkanélkülisége, a világkonferencia legfőbb feladata, hogy kiszélesítse a bányamunkásság akciógységét, baráti együttműködését. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1959. július 3. 8 óra - perc

/A bányamunkásság....1. folyt./

Megtárgyalják a nemzetközi összefogásnak azokat a módjait, amelyek hozzájárulhatnak a gyarmati országokban a bányászok politikai függetlenségének kivívásához. Végül a béke védelmének erősítéséről tanácskozik a konferencia és igyekszik kialakítani ezt a harci formát, amely leg-eredményesebben egyesítheti a békét akaró bányamunkásság erőit.

A magyar küldöttség kifejezi szolidaritását a kapitalista országok bányászai iránt, és beszámol azokról az eredményekről, amelyeket az üzemi demokrácia kiterjesztésében, a bérek emelésében, a szociális helyzet állandó céltudatos javításában, a munkaidő csökkentésében, a lakáshelyzet enyhítésében, a nyugdíjak rendezésében és még sok más fontos dologban népi államunk elért. A Bányászati Dolgozók Szakszervezete már eddig is szoros kapcsolatokat teremtett a munkás nemzetköziség jegyében az angol, a belga, és más kapitalista országbeli bányászszakszervezetekkel. Kapcsolatait a világkonferencián kiterjeszti és még szorosabbra fűzi, hogy ezzel is hozzájárulhasson a munkás nemzetköziség erősítéséhez. /MTI/

Papirtolvajokat leplezték le

1959. július 3.

11./

A XIV. kerületi rendőrség különböző bűncselekmények miatt nyomozást folytatott le Gyergyessy Imre, a XIV. kerületi Vendéglátóipari Vállalat volt raktárvezetője és Mocsy Aba volt árubeszerzője, valamint büntársai ügyében. Gyergyessy Imrét, aki a múltban horthysta detektív volt és Mocsy Abát, aki horthysta katonatiszt volt, a vállalat megbizta azokkal, hogy különböző papírárukat szerezzenek be. Mocsy összejárt szott Ferjencz Károly papírfeldolgozó kisiparos-sal; a vállalat részére beszerzett papírt vele dolgoztatta fel, s ezért pénzt kapott tőle. A feldolgozásnál a megengedett-nél lényegesen nagyobb hulladékot számoltak el, s az így szerzett papírt piszti árusoknak edták el. Mocsy ezenkívül a vállalat raktárából nagyobb mennyiségű papírt lopott el, amelyet hasonló módon értékesítettek. Az üzelmekben részt-vett ifj. Gombos Lajos telepvezető is, aki a Dózsa Nyomdából ötöze forint értékű papírt sikkesztott el. A társadalmi tulajdonban mintegy 30.000 forint kárt okoztak üzelmekkel, amelyekben több orgazda is segített nekik. Ügyüket a rendőrség vádemelési javaslattal áttette az ügyészséghez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1959. július 3. 11 óra 25 perc

Tizenöt éves terv a Heves megyei iskolahálózat bővítésére

Heves megye városiban és falvaiban a felsza-badulás óta évről-évre növekedett az iskolák és a tantermek száma. 1951-től például negyven helyen épült új iskola, vagy bővítették a régit, s ezzel az általános iskolai tantermek száma 648-ról 801-re emelkedett. A közelmúltban kapott modern, nyolc tantermes iskolát Petőfibánya és Felyp község is. Ecséden bővítették a régi négytantermes iskolát. Füzes-abonyban két, egyenként négytantermes új iskolát adtak át. A következő oktatási év kezdetéig Hatvanban nyolctantermes, Hevesen, Boldogon, Recskén és Gyöngyöshalászában pedig négytantermes iskola készül el. Mindezekkel együtt Heves megyében a tantermek száma 890-re emelkedik.

A nagyarányú iskolaépítéssel és bővítéssel azonban még mindig nem szűnik meg az osztályok zsúfoltsága. Ezért a megyei tanács művelődésügyi osztályán részletesen kidolgozták a megyei iskolahálózat fejlesztésének 15 éves távlati tervét. Eszerint a következő években új iskolaépü-letek létrehozásával és a meglévők bővítésével a tantermek számát újabb háromszázzal akarják növelni. A tervidőszak első harmadában Poroszlón, Rózsaszentmártonban, Kál községben és Vepeléten korszerű, nyolctantermes iskolák épülnek. Egerben és Gyöngyösön már a jövő évben elkészül egy-egy hasonló nagyságú iskola. /MTI/

Uszó üdülő épül az Obudai Hajógyárban - Még az idén átadják a SZOT üdülő-hajóját

Az Obudai Hajógyárban a SZOT megrendelésére ü-üdülőhajót gyártanak. A 450 lóerős hajón 218 utast tudnak elszállásolni egy, négy és nyolc személyes kabinokban, to-vábbá a turistafedélzeten. Az uszóüdülőben két hatvan sze-mélyes étterem és bár, két televízióval felszerelt szalón áll a közönség rendelkezésére. A hajón 44 főnyi sze-mélyzet gondoskodik az utasok kényelméről. A fedélzeten stran-dot rendeznek be. A napozón tussolókat szerelnek fel.

Az eredeti terv szerint a hajó csak 1960 már-ciusára készült volna el, a SZOT kérésére azonban a hajógyár

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1959. július 3. 11 óra 30 perc

/Uszó üdulő....1.folyt./
13.

dolgozói vállalták, hogy még az idén átadják rendeltetésének. A kongresszusi versenyben jelentős előnyre tettek szert. Előreláthatólag augusztus 20-ig elkészül a SZOT üdulőhajója és szeptember első napjaiban már átadják rendeltetésének.

A hajó építésénél kiválóan dolgozó gyári szakembereket, mintegy 100 munkást és műszakit a SZOT egyhetes ingyenes külföldi hajóúttal jutalmazza./MTI/

--- . ---
Közös erővel csökkentik a levegő szennyeződését a dorogi üzemek

1959. július 3.

14.

A dorogi üzemek vezetői, a Hazafias Népfront Dorogi Járási Bizottságának kezdeményezésére, nemrégiben elhatározták, hogy tervet készítenek a város poros, füstös, gázos levegőjének tisztítására. Elsőnek a legtöbb szennyeződést okozó Szénfeldolgozó Vegyipari Vállalat állította össze tervét, amelynek alapján már megkezdtek a munkát. A nagy szénlepároló kemencék kéményein eltávozó kokszipor visszatarthatására már befejezték az első, házilag készített, porleválasztó berendezés szerelését. Az év végéig az összes kemencét ellátják ilyen berendezéssel. Megoldották a desztillációs üstöknél keletkező gázok egy részének vegyi elnyelését is. Most a szomszédos brikettgyárnak segítenek a forró szurokból felszabaduló, kellemetlen, csipős olajgáz megszüntetésében. Az intézkedésekkel az év végéig egyharmaddal csökkentik a vállalat környékén a levegő szennyezettségét./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1959. július 3. 11 óra 30 perc

Két új bélyegsorozatot ad ki júliusban a posta

Juliusban két - összesen tizenhét értékből álló - alkalmi és emlékbélyegsorozatot ad ki a posta.

Julius 11-én a budapesti vivó világbajnokság alkalmából 8 értékből álló bélyegsorozatot bocsátanak ki. A sorozat 10, 20, 30, 40 és 60 filléres, valamint 1, 1.40, és 3 forintos bélyegei a vivás történetét mutatják be. A vivó bélyegsorozat egyes értéke 1960. január 31-ig használhatók fel postai küldemények bérmentesítésére.

Julius 15-én hozzák forgalomba a Balaton emlék-bélyeg-sorozatot, amelynek 9 értéke festői szépségű balatoni tájakat ábrázol. Az új bélyegek felhasználási ideje nincs korlátozva./MTI/

--- . ---
Művelődési otthonok, ifjúsági klubok a Hortobágyon

1959. július 3.

A Hortobágyon dolgozó fiataloknak a KISZ-szervezetek a gazdaságok vezetőinek támogatásával sokféle művelődési és szórakozási lehetőséget biztosítanak. Minden gazdaságnak szépen berendezett művelődési otthona van, több helyen külön ifjúsági klubszoba működik, sőt kettőt televízióval is felszereltek. /MTI/

--- . ---
Komló lakossága a város építésének 10. évfordulójára készül

1959. július 3.

Tíz évvel ezelőtt kezdődött meg Komlón az a nagy aranyu építőmunka, amelynek eredményeként a régi kis falu szocialista bányavárossá fejlődött. A jubileum alkalmából a Hazafias Népfront városi bizottsága a társadalmi szervezetekkel közösen szeptember 1. és 6. között ünnepi hetet rendez. A kenderföldi új városrész nagyterén felavatják a város építőinek emlékművét. A szeptember 6-i bányásznapon rendezendő záróünnepségre a fennállásának századik évfordulóját ünneplő testvérváros, az NDK-beli Zwickau képviselőit is meghívják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1959. július 3. 11 óra 35 perc

A nagy nyári munkák idején sem szünetel a kulturális élet a termelőszövetkezeti községekben - Uj művészeti csoportok alakulnak - ünnepek, előadások a termelőszövetkezetekben

17.

A termelőszövetkezeti vidékeken az utóbbi időben jelentősen fejlődött a kulturális élet. A legtöbb termelőszövetkezeti községnek és a nagyobb gazdaságoknak van már saját művészeti csoportjuk, ezeknek műsorai és a különböző ünnepek, előadások a nyári hónapokban is sok szórakozást nyújtanak majd a termelőszövetkezetek dolgozóinak.

Héves megye termelőszövetkezeti községei megyszerte a népművelés falusi központjai lettek, ahol a nagy dologidőben is élénk a kulturális élet. A termelőszövetkezetek fiataljai különböző művészeti csoportokat - elsősorban színjátszó együtteseket - alakítottak, s a helyi művelődési otthonokban szindarabokkal, népi táncokkal, készülnek nyári bemutatóikra. A tiszánánai Petőfi Termelőszövetkezetben harmintagu színjátszócsoporthat alakult. Gárdonyi: A bor című **darabját** tanulják az Alkotmány ünnepére tervezett bemutatóra. Verpeléten a Dózsa Tsz művészeti csoportja Dobozi: Szélvihar című drámájával lép majd fel a közös gazdaság nyári ünnepein. Kömlőn népi táncsoportot és színjátszógardát szerveztek a termelőszövetkezet fiataljai.

A Hajduság csaknem minden termelőszövetkezeti községében arató ünnepekre készülnek. Különösen nagyszabásúnak ígérkezik a sárrétudvari aratók ünnepe, amelyen a szomszédos községek szövetkezeti parasztjait is vendégül látják.

Szabolcs-Szatmár megye termelőszövetkezeteiben a nagy nyári munkák idején is szakítanak időt a művelődésre. Besztercén az Uj Barázda Tsz felnőtt vegyeskara, Beregsurány termelőszövetkezeti községben a pedagógusok színjátszói állítanak össze új műsort, hogy a következő hetekben kellemebbé tegyék a dolgozók szabadidejét. A nyirbogdányi Rákóczi Tsz fiataljai is új szindarab bemutatására készülnek. A községben filmvevitéssel kísért ismeretterjesztő előadásokat is tartanak majd.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1959. július 3. 11 óra 35 perc

/A nagy nyári munkák..1.folyt./

Baranya megyében nemrégiben újabb 12 termelőszövetkezeti községben nyílt mozi, s most már a tsz-falvak leg többjében rendszeresen vetítenek szórakoztató és ismeretterjesztő filmeket. A megye kulturális életének fellendítését segíti a művelődési autó is, amely elsősorban a tsz-községek könyvtárlományát frissíti fel új művekkel, s lehetővé teszi, hogy a nehezen megközelíthető falvakban is rendezzenek filmbemutatókat, ismeretterjesztő előadásokat.

Nógrád megyében is új darabok bemutatójára készülnek a termelőszövetkezetek művészeti csoportjai. Somoskőújfalun és Mátraverebőlyen egy-egy zenés vígjátékon szórakozhatnak a falusiak. A megye községeit gyakran felkeresik az Állami Faluszínház művészei is. A salgótarjáni nagyüzemek színjátszói, táncosai, dalosai júliustól művelődési vasárnapokat rendeznek a védnökségük alatt álló termelőszövetkezeti községekben./MTI/

--- --
Természetvédelmi munkákTihanyban: megállították a veszélyes sziklagörgeteg, újra telepítették a híres jegenyesort

1959. július 3.

A Tihanyi Nemzeti Park sajátos természeti szépségeit féltő gondnal óvja, ápolja az Országos Természetvédelmi Tanács. A kolostordomb keletre néző oldalán nemrégiben megkasadozott és omladozni kezdett egy száiban álló hatalmas bazalt-tufa tömb. A sziklagörgeteg már fákat tört ki, s veszélyeztette a forgalmat is. Geológusok vizsgálták meg az omlást, s megállapították, hogy a lazulás csak felszíni jelenség. Az Országos Természetvédelmi Tanács most lebontatta a veszélyes sziklatömböt, a kopár, meredek lejtőt pedig erős gyökérszerű kökény-, fagyal- és galagonya bokrokkal telepítik be.

Az állandó sátoztáborhoz vezető ut két oldalán a korábban elhanyagolt területet, valamint a Motell-környékét befásították. Elsősorban kórrissal, fűzzel, nyírral és nyárfafélékkel ültették be, amelyek legjobban beleillenek a tájba, s amellelt gyors fejlődésük. A balatonfüredi elágazástól, a vizparton húzódo ut mentét megtisztították, a dom oldalban éktelenkedő homokbányát megszüntették és mindenütt őshonos facsoportokat telepítettek. A kiüregedő, híres jegenyesort pótlásáról is gondoskodtak: fiatal jegenyesort ültettek végig, amely majd az "öregék" árnyékában csepere-dik fel./MTI/

--- --

B 14. kiadás 1959. július 3. 11 óra 40 perc

Uj gyártási módszer az Április 4. Gépgyárban - Az építőiparhoz hasonlóan a helyszínen készítik a nagy létesítmények többemeletes kazánjait

20.

Az Április 4. Gépgyárban készítik a nehézipari üzemek, hőerőművek és cukorgyárak fontos gépeit, óriáskazánjait. Munkájuk az idén fontosabb, mint valaha, mert sok üzemben az 1960-as termelési szintet csak a gépgyártól rendelt korszerű, nagy teljesítményű gépek üzembehelyezésével tudják elérni. Az egyre növekvő igények és megrendelések kielégítésére új gyártási módszert dolgoztak ki az Április 4. Gépgyárban. A nagy létesítmények több emeletes kazánjait, alkatrészeit, az építőiparhoz hasonlóan, a helyszínen gyártják és szerelik össze.

Erre a módszerre azért volt szükség, mert az Április 4. Gépgyár termelőképesége tovább nem fokozható, s így minden beruházás nélkül 5-6 százalékkal tudják növelni a termelést. A Dunai Vasmű, a Hatvani Cukorgyár, a csepeli, az ajkai és a pécsujhegyi erőmű kazánjait már a helyszínen gyártják. A gazdasági számítások szerint ezzel nemcsak a gyár termelőképesége növekszik, hanem lényegesen csökkennek a szállítási költségek is, mert a hengerművekből közvetlenül a helyszínenre szállíthatók a lemezek, vasanyagok. A csepeli erőműben már az új módszerek szerint kezdtek meg a munkát, a munkatelepek irányítására gyártástervezési csoportot állítanak fel. A csoport kidolgozza a munkaprogramot, rendelkezésre bocsátja a szükséges gépi berendezéseket és anyagokat.

Az Április 4. Gépgyár dolgozói a külső szereléseken több mint négy millió forint értékű munkát végeznek terven felül a kongresszusi versenyben. /MTI/

B 15. kiadás 1959. július 3.

Mórty perc

Nemesített fajtákkal javítják a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok baromfiállományát - Háromnegyedmillió kiváló tenyészbaromfit vásároltak a termelőszövetkezetek

A Gödöllői Kisállattenyésztési Kutató Intézet a közeljövőben az eddiginek a négyszeresére növeli a nemesítési kísérleteknél szereplő baromfiállományát. Az intézet szakemberei szerint ez az állomány már elegendő lesz arra, hogy a keltető állomásokat teljes mértékben ellássák nemesített fajtaju, kiváló baromfitörzsek tenyésztőjaival. A tervek szerint a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok, valamint a baromfitenyésztő mintaközösségek baromfiállományát ahol szükséges, nemesített fajtákkal cserélik ki.

A Tenyészállatforgalmi Gazdasági Iroda a 3.004/1-es kormányrendelet alapján az idén minden eddiginél nagyobb mennyiségű kiváló tenyészértékű naposbaromfit, továbbá előnevelt, vagy már kifejlett baromfit bocsát a közös gazdaságok rendelkezésére. Már jóval a keltetési idény befejezése előtt több tízezerrel túlteljesítették a szállítási tervüket. Eddig 510.000 naposcsibét, 55.000 napos-pulykát, továbbá 32.000 naposkacsát, 23.000 naposlibát és 17.000 gyöngyös csibét szállítottak el a termelőszövetkezeteknek. A 150.000 előnevelt jércéből eddig 70.000 érkezett meg a termelőszövetkezetek baromfitelepeire, a kifejlett tenyészjércék és kakasok szállítását pedig a jövő hónapban kezdik meg. /MTI/

Az idén 1.500 tenyész-szarvasmarhát küldtek már Nógrádból az alföldi termelőszövetkezetekhez

A nógrádi szarvasmarha fajta jóhíre ismert az ország más vidékein is. Jó tejelő és takarmányértékessítő, igénytelen, a betegségekkel szemben rendkívül ellenálló, szívós fajta. Ezért keresik és szívesen vásárolják az alföldi megyékben is. Az állatállomány fejlődésével évről-évre egyre több kiváló adottságokkal rendelkező - legnagyobb részben törzskönyvezett szülőktől származó tenyészállatokkal tudja kiegészíteni Nógrád megye a Bács, Szolnok megye a Csongrád megyei közös gazdaságokat. Idén az első félévben 1.500 tenyészűszót és bikát vásárolt fel a tenyészállatforgalmi vállalat Nógrádban az elmúlt évi 700-al szemben. Az év végéig még további 1000 tenyészállatot vásárolnak meg a termelőszövetkezetektől, állami gazdaságoktól és egyéni tenyésztőktől. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1959. július 3.

11 óra 50perc

Ötven termelőszövetkezeti községben kialakították már a nagyüzemi vetésforgókat Baranyában

Baranyában az év tavaszán - a nagy termelőszövetkezetek létrejöttével - lehetővé vált, hogy egy-egy község egész határára kiterjedően több éves vetésforgót alakítsanak ki. Azelőtt az egyénileg dolgozó parasztok gazdaságaiban is volt valamilyen kezdetleges vetésforgó, - helyesebben vetési sorrend, - de ez nem követte a tudományos növénytermelés szabályait.

A megye legjobb mezőgazdasági szakemberei vállalták, hogy 50 szövetkezeti községben kialakítják a nagyüzemi táblákat és 5-10 évre megszabják a vetésforgókat. A munkára olyan szövetkezeti községekben került sor, - többek között az 1819 holdas Berkesden, a 3633 holdas Mágocson, az 1900 holdas Lippón - ahol meg volt a földrendezés és egy közös gazdaság működik, tehát a birtokviszonyok többé nem változnak. A községek vetésforgói ezen a héten készültek el. A szakemberek körülbelül 45.000 holdon - a megye egész szövetkezeti földterületének több mint egynegyedén - alakították ki a nagyüzemi táblákat és tervezték meg az egyes táblákba kerülő növények sorrendjét. Minden községről kis füzet készült, amely tartalmazza a tagság, a földterület és az állatállomány legfontosabb adatait, ismerteti a növénytermelési és a trágyázási tervet. Külön táblázat mutatja a vetésforgó tervet és színes térképvázlat az illető szövetkezeti község tábláinak elhelyezkedését.

Ilyen jellegű munkát az országban először végeztek Baranyában. A hasznát már a nyári munkáknál is tapasztalják a termelőszövetkezetek, mivel pontosan tudják, hogy a learatott táblák közül melyiken kell másodvetést végezni, melyikre kell kihordani a trágyát őszi szántás alá. Mihelyt a megye többi szövetkezeti községében is elkészülnek a tagosítások, a szakemberek ott is hozzáfognak a táblák és a vetésforgók kialakításához. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1959. július 3.

12 óra 10perc

Padlásra "ment" egy tehen a borjádi Haladás Tsz-ben

Szokatlan dolog történt a borjádi Haladás Termelőszövetkezetben. Itatás után a szövetkezet teheneit beakarták hajtani az istállóba, az egyik állat azonban megriadt a kutyáktól és ijedtében az istállóajtó melletti padlással feljárdozott futott. A nagy lendülettől felmászott a létrán.

A padlásra került tehenet - az állatgondozók - csak nagy ügyvel-bajjal tudták leszállítani. A padlásajtóhoz deszkákat támasztottak és így csusztatták le a kötelekkel összekötözött állatot, amelynek a szokatlan kirándulástól nem történt semmi baja. /MTI/

Haszonegyezer hold savanyu talajt javítanak meg az idén gabonatarlóra hintett mészsel

A legutóbbi 10 év alatt 7.300 holdról csaknem 400.000 holdra nőtt hazánkban a megjavított földek területe. Az állam segítsége - ingyenes talajvizsgálat, a legközelebbi vasútállomásra szállított ingyenes javítóanyag, közlekedési költségen a termelőszövetkezeteknek - nagyban hozzájárult a rendkívül fontos munkák kibontakozásához. Az ország nyugati felében dolgozó Budapesti Talajjavító Vállalat az idén további 44.000 hold savanyu talaj javítását vette tervbe. A javításra kerülő területek nagyrésze termelőszövetkezeteké.

Most az aratást követő hetekben a gabonafélék felszabaduló tarlójára szórják ki a talajjavító anyagot: cukorgyári mésziszapot, lúpimeszet, őrlött mészkeletet, humuszos lúpimeszet és a tarlóhántás alkalmával sekélyen bemunkálják a talajba. Ezzel az új, gyors és hatékony módszerrel az idén körülbelül 21.000 holdnyi terméketlen, sovány, savanyu talajt javítanak meg elsősorban Nógrád, Vas, Győr-Sopron, továbbá Zala, Somogy és Baranya megyében. Az így megjavított földeken a gabonafélék holdankénti átlagban 10-20, a kapásnövények 20-30, a takarmánynövények pedig 40-50 százalékkal nagyobb termést adnak, mint azelőtt. A tudományosan igazolt termelési tapasztalatok szerint a talajjavítások hatása általában 10-15 évig tart, s már az első 2-3 évben visszatérül a javításra fordított munka és anyag költsége. /MTI/

B 18. kiadás 1959. július 3. 12 óra 10 perc

Harmincnégy Szolnok megyei termelőszövetkezetben van milliót érő közös állatállomány

26.

Szolnok megye termelőszövetkezetei az idén tovább fejlesztik a nagyüzemi állattenyésztést. A múlt évben 13, az idén újabb 21 közös gazdaság törzsállományának értéke haladta meg az egymillió forintot. A fejlődés különösen számottevő az országos híré nagygazdaságokban, valamint a Jászság és a Szolnoki járás termelőszövetkezeteiben, ahol tavasszal erősen megnövekedett az állatállomány. A jászapáti Alkotmány Tsz már az első félévben komoly értékű szarvasmarha törzsállományt alakított ki. A 103 tejtermelő tehén mellett, 27 előhasi üszőt és 72 borjút nevelnek továbbtenyésztésre, ugyanakkor 57, hizómarhára kötöttek szerződést a felvásárló szervekkel. Több gazdaságban, mint például a turkevei Vörös Csillag és a Buzakalász, valamint a kunszentmártoni Zalka Máté Tsz-ekben a szarvasmarhák értéke meghaladja a 2-3 millió forintot. Az új termelőszövetkezetek már, az idén kialakítják a törzsállományt és a tervek szerint közel 5000 darab jószágot vásárolnak a meglévő állomány felfrissítésére.

A szakemberek felmérése alapján az év végéig újabb 30 termelőszövetkezet éri el a milliós állattenyésztő gazdaság címet és így a megyében, 60 fölé emelkedik a nagyértékű állatállománnyal rendelkező gazdaságok száma. /MTI/

Az idén először minden juhot megfürdetnek Nógrádban

1959. július 3.

27.

Nógrád megyében a természeti adottságokat kihasználva évről-évre számottevően gyarapítják a juhállományt. A számszerű növelés mellett mind nagyobb figyelmet fordítanak az állatok egészségére is. Bár a szakszerű gondozás eredményeként Nógrád megyében évek óta nincs rühös megbetegedés, az idén egységesen megelőző védekezést tesznek. Az állami gazdaságokban, termelőszövetkezetekben és egyéni gazdaságokban az állatorvosok irányításával megkezdték a juhok fürösztését. Nagy kádakban fertőtlenítő oldatban 70.000 juhot fürösztenek meg július végéig. Elsőnek az érsekivadkerti Tartós Béke Tsz-nél és a Sziráki Állami Gazdaságnál végeztek ezzel a munkával. /MTI/

B 19. kiadás 1959. július 3. 12 óra 50 perc

Több mint ezerhatszáz kisipari szövetkezet a lakosság szolgálatában

A lakosság ellátásában jelentős részük van a kisipari szövetkezeteknek. Több mint 1.600 kisipari szövetkezetben 170.000-ron dolgoznak és évente többmilliárd forint értékű árut készítenek. Az OKISZ ezévi termékpályázatára 500 új gyártmányt küldtek be, amelyeknek sorozatgyártásához most látnak hozzá. A szövetkezetek is készülnek a kongresszusra és 300 millió forint értékű terven felüli munka elvégzésére vállalkoztak. Több, jobb minőségű gyártmányt adnak mind a lakosságnak, mind exportra és igyekeznek kiterjeszteni feladatuknak megfelelően a javító-szolgáltató tevékenységüket is.

Orvosi táskában hordható csecsemőmérleg készül Győrött

Győr-Sopron megyében több mint 60 kisipari termelőszövetkezet gondoskodik a lakosság jobb ellátásáról, de vannak olyan gyártmányok is, amelyekkel külföldön szereznek jó hírnevet a szövetkezeteknek. A győri Lakatos- és Fém-tömegcikk Kisipari Szövetkezetben most készítik az "új cikkek" kiállításán már bemutatott és díjazott, hordozható csecsemőmérleg hat példányát. Ezek a mérlegek, egyelőre próbaképpen, a Szovjetunióba kerülnek. Az újfajta mérleg előnye, hogy könnyű, hálójá összehajtható és az egész mérleg könnyen elfér az orvosi táskában.

A szövetkezet már a múlt évben sikert aratott egyik gyártmányával, a hordozható sportszermérleggel. Ezzel az alumínium bőröndben könnyen szállítható mérleggel a mérkőzések színhelyén ellenőrizhetik a diszkosz, a gerely, a kalapács és más sportszerek súlyát. Az első példányt a Népstadionban használták. Azóta számos sportegyesület és sportszövetség vásárolt a mérlegből és külföldre is többet szállítottak.

A szövetkezet dolgozói résztvesznek a kongresszusi versenyben is. Felajánlották, hogy 2 millió forint értékű vasalkatrészt készítenek terven felül a megyében épülő közös istállókhöz. Összesen 47 termelőszövetkezet új istállóját látják el ablak-keretekkel, etetőrácsokkal és különféle vasalásokkal.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1959. július 3.

12 óra 5 perc

Több mint ezerhatszáz...1.folyt./
28.

Budapesten kívül hat vidéki városba szállítja a félkész-ruhákat az ország legnagyobb szövethéze

Az elsők között alakult és több mint 10 éve működik az ország legnagyobb szövethéze, az EKISZ Ruházati Ktsz. 900 tagja évente 115-120 millió forint értékű ruhát készít. Fél évvel ezelőtt elsőnek kezdte meg a szövethézet az alakra igazítható félkész konfekció öltönyök gyártását. Negyedévenként már 3-4000 ilyen öltönyt szállítanak az áruházakba és nemcsak a fővárosiakba, hanem hat vidéki város, Székesfehérvár, Kaposvár, Pécs, Békéscsaba, Debrecen, Szombathely üzleteibe is. A szövethézetnek most 92 ipari tanulója van és a napokban kezdik meg a tanulást az új tanműhelyben újabb 50 fiatal. Így gondoskodnak a mérték szerint dolgozó mesterek utánpótlásáról. A szövethézetnek az a kongresszusi vállalása, hogy a tavalyinál ötmillió forinttal nagyobb értékű szolgáltatást és javítást végez. Ezért növeli a rendelést felvevő fiókhálózatát. Huszonnégy üzlete van, s ebben az évben már a harmadik fiókját nyitja meg. A szövethézet tagjai varrják a bécsi VIT-re készülő fiatalok öltönyeit is, úgyhogy munkájuk minőségéről nemcsak országszerte, hanem külföldön is véleményt mondhatnak majd.

Egyedi és kis-sorozatú gépeket készítenek a Szegedi Vas- és Fémipari Kisipari Szövethézetben

A Szegedi Vas- és Fémipari Kisipari Szövethézetben az idén 14 millió forint értékben készítenek olyan egyedi és kis-sorozatú gépeket, amelyeknek gyártása az állami ipar számára nem lenne kifizetődő. Így például több konzervgyárnak szállítanak borsófejtő, borsó osztályozó automatákat. Elkészítették paradicsomszelő és meggyagózó mintapéldányát is. A kongresszus tiszteletére vállalták, hogy az idén 10 újfajta cikk gyártását kezdik meg. A többek között a rostlemezüzemek részére készítenek automatát, amellyel a nehéz fizikai munkát gépesítik. Érdekes új cikkük a süritett levegővel működő szőlőprés és a tejfeltöltő automata. A 10 éve működő szövethézet gyártmányai külföldre is eljutnak. Az idén 3.5 millió forint értékű árut készítenek exportra.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1959. július 3.

12 óra 15 perc

/Több mint ezerhatszáz...2.folyt./
28.

Ötven, újfajta kisbutor mintadarabját készítik el a Pécsi Faipari Szövethézetben

A Pécsi Faipari Kisipari Szövethézet dolgozói az idén 7 millió forint értékű árut készítenek. Ebből 3 millió forint értékű butor megrendelésre közvetlenül a lakosságnak jut, a többi pedig a belkereskedelem útján értékesítik. A választék növelésére 50 újfajta, egyedi kisbutor mintadarabjainak tervezését és elkészítését vállalták a szövethézet dolgozói a kongresszus tiszteletére. Eddig tizenháromat készítettek el, s ezekre máris jelentős megrendelést kaptak.

Huszmillió forint értékű torontáli és perzsaszőnyeget készít exportra a Mezőturi Szőnyegszövők Szövethézete

A Mezőturi Szőnyegszövők Szövethézetében az idén körülbelül 20 millió forint értékű torontáli- és perzsaszőnyeget készítenek, legnagyobb részét exportra. Ezenkívül 35 tonna pamut- és 20 tonna gyapjufonállal segítik a társszövethézeteket, amelyek a fonál nagy részéből szintén szőnyeget készítenek. A szövethézet dolgozóinak keze alól kikerülő népművészeti asztalterítőket és szalvétákat Európa-szerte keresik. A napokban kezdték meg a dupla lepedő gyártását, amelynek használata elsősorban a kétszemélyes rekamiéknál előnyös./MTI/

B 22. kiadás 1959. július 3.

13 óra perc

Dr. Simonovits István, az egészségügyi miniszter első helyettesének nyilatkozata a termelőszövetkezetek egészségügyi ellátásáról, a nyári mezőgazdasági munkák egészségügyi teendőiről

29.

A mezőgazdasági dolgozók, ezen belül különösen az új termelőszövetkezetek dolgozóinak egészségvédelme, a nyári munkák idején, jelentős feladat elé állítja az egészségügyi hálózatot. Az eddig tett intézkedésekről és a soron következő tennivalókról dr. Simonovits István, az egészségügyi miniszter első helyettese nyilatkozott az MTI munkatársának:

- A termelőszövetkezeti mozgalom kiszélesedésével egyre többen veszik igénybe az állami egészségügyi hálózat szolgáltatásait. A növekvő igények számos szervezési intézkedést tesz szükségessé, elsősorban Győr, Szolnok, Komárom, Veszprém és Fejér megyékben.

- A legnagyobb feladat a téren a körzeti orvosokra hárul. Ezért alapvetően fontos a körzeti orvosi hálózat megerősítése. A főfeladat az, hogy betöltsük a már megszervezett, üresen álló körzeti orvosi állásokat. Új állást, új orvosi körzetet sokkal kevesebbet szervezünk, mert az országban elég nagy számmal vannak üres állások. Ezek számát pedig csökkentenünk kell. Tehát csak annyi új orvosi állást szervezünk, amennyinck a betöltésére a fedezet megvan. Ez év őszén is sok tapasztalt orvos megy ki a kórházakból, a klinikákról, hogy a terület ellátását javítsa. Helyüket az egyetemekről kikerülő fiatal orvosokkal töltjük be. Az új termelőszövetkezeti megyékben ezért csak az igen nagy körzetek csökkentésére szerveztünk állásokat. Így például Fejér megyében 5, Veszprém megyében 3, Szolnok, Komárom és Győr-Sopron megyében 1-1 új körzeti orvos kezd meg a munkáját.

- Az üres orvosi állások betöltésén, új körzetek szervezésén kívül javíthatjuk a lakosság ellátását azáltal is, ha a körzeteket átszervezzük úgy, hogy azokat a körzeteket, ahol az átlagon felül lényegesen több lakost kell ellátnia egy-egy orvosnak, megkisebbitjük, s azokat a körzeteket pedig, ahol az átlagnál lényegesen kevesebb a körzet lélekszáma, megnagyobbbitjük. Egy-egy ilyen átszervezést

/folyt.köv./

B 23. kiadás 1959. július 3.

13 óra perc

/Dr. Simonovits...1.folyt./
29.

természetesen igen nagy gonddal, körültekintéssel lehet csak végrehajtani. A lélekszámon kívül a közlekedési viszonyokat és sok más tényezőt is tekintetbe kell venni. Szükséges a szakorvosi ellátás továbbfejlesztése is, különösen a termelőszövetkezeti megyékben, ahol ugrásszerűen nőtt a biztosítottak száma. Ezért itt a szakorvosi órák számát a kiegészítő szolgálattal együtt napi 126 órával növelték.

- Jelentősen meg lehet javítani a lakosság egészségügyi ellátását és az orvosok munkáját azzal is, hogy segederőkkel erősítjük meg a körzeteket. Így 500 házibetegápolónót, 62 új védőnőt állítottunk munkába. Az új házibetegápolónók között számos olyan egészségügyi dolgozó van, aki korábban más területeken működött, de most - mivel az igények nagymértékben jelentkeznek a betegápolás terén - újból visszatértek régi szakmájukhoz. Több szülésznőt is ápolónői munkára osztottunk be, tekintettel arra, hogy egyre többen szülnék intézetben, s egyre kevesebben otthon, lakásukban.

- Megkönnyíti a körzeti orvos munkáját az is, ha levesszük a válláról az írásbeli munka egy részét. Idén 150 orvosírnokot állítottunk munkába. A körzeti orvosoknak több beteget kell a biztosítás kiterjesztése miatt ellátniok, többet kell uton lenniök, hogy az otthonfekvő betegeket elláthassák. Ezért a kormány felemelte a körzeti orvosok fuvarátalányát.

- A nyári munkák idején teljesen megváltozik a falu élete. Ehhez alkalmazkodik az egészségügyi szolgálat is. Elsősorban a körzeti orvos, aki a hajnali és az esti órákra teszi át rendelési idejét, hogy a munkába menő, vagy a hazatérő dolgozókat a szükséges kezelésben részesíthesse. Megnő a gyógyszerértékek munkája is, a nyitvatartási idő itt is alkalmazkodik a mezőgazdaság életéhez.

A mezőgazdaság gépesítésével nő a baleseti veszély, nagymértékben előtérbe kerül a balesetelhárítási munka. A körzeti orvos figyelemmel kíséri: kellő gondot fordítanak-e arra, hogy megelőzzék a baleseteket, felülvizsgálják a munkahelyek elsősegélynyújtó, valamint a munkabrigádok gyorskötöző felszerelését, s a hiányosságok pótlásáról intézkedik. Arról is gondoskodik, hogy minden munkahelyre és

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1959. július 3. 13 óra 20 perc

/Dr. Simonovits...2.folyt./

szakkabrigádra egy-egy olyan dolgozó jusson, aki jártas az elsősegélynyújtásban. Ezeket a feladatait természetesen nem tudja egyedül megoldani, ezen a téren nagy segítséget nyújt neki kiképzett aktíváival a helyi Vöröskereszt szervezet.

- A falusi élet fejlődése magával hozza azt is, hogy egyre több gyermeket helyeznek el bölcsődékben. A helyi tanácsokra, egészségügyi állandó bizottságokra, a Vöröskeresztre, de elsősorban az orvosra és a védőnőre igen nagy feladat hárul, hogy a bölcsődék jól működjenek, hogy a gyermekek gondozása, táplálása megfelelő legyen.

- Az a tapasztalatunk, az országban általában igen jelentős segítséget adnak a tanácsok, a különböző szervezetek az egészségügyi hálózatnak, hogy egészségvédelmi feladataikat jól elláthassák. És ez igen fontos. Mert ez az alapja a jó munkának.

- A falu szocialista fejlődése, a nyári időgazdasági munka nagy feladat elé állítja a Közegészségügyi- és Járványügyi Allomásokat is. Sok az új építkezés az új termelőszövetkezetekben. Fontos, hogy az építkezések a lakosság egészségének védelmére, az egészségügyi szempontok figyelembe tartásával történjenek. A nyári munkáknál pedig fontos a közegészségügyi szempontok betartása, így az, hogy az ivóvíz jó, a szálláshelyek tiszták legyenek. Az élelmezés is alkalmazkodjék a nyári nehéz időmunka követelményeihez - mondotta befejezésül dr. Simonovits István./MTI/

17.000 közalkalmazottat és 3.500 gyermeket üdültet a szakszervezet

1959. július 3.

Az idén 17.000 közhivatali dolgozó vesz részt kedvezményes szakszervezeti üdülésben. A beutaltak nagyrésze a SZOT és a szakszervezet Balaton-parti és hegyvidéki üdülőiben tölt két hetet, ezenkívül igen sokan nyaralnak az állami hivatalok és közintézmények kezelésében lévő mintegy harminc üdülőben is. Az egészségük helyreállítására szanatóriumi

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1959. július 3. 13 óra 25 perc

/17.000 közalkalmazottat..1.folyt./ 30.

utókezelésre javasoltak 21napot tölthetnek a hévizi, balatonfüredi és parádi gyógyüdülőkben. Ötnapos pozsonyi és **aldunai hajóúton** 135-en, a baráti országokban kéthetes nyaralásban 68-an vesznek részt. A külföldi ut költségeinek felét a szakszervezet fizeti. A gyermeknyaraltatást az idén is gondosan megszervezik. Balatonakaliban, Fonyód-Bélatelepen és az ország más részein mintegy 3.500 gyermek üdültetését teszi lehetővé a szakszervezet.

Igen népszerű a nyaraltatásnak néhány évvel ezelőtt bevezetett új formája, a kulturális üdültetés. A községi tanácsok legjobb dolgozói Békásmegyeren üdülnek, minden évben, s napi 14 forintos térítés ellenében nemcsak elsőrendű ellátást kapnak, hanem városnézésre, színházba, moziba, sőt visegrádi hajókirándulásra is elviszik a beutaltakat.

A vidéki gyermekek közül is évente újabb csoportok - az idén 280-an-ismerkednek meg a fővárossal. A budai hegyekben lévő szakszervezeti üdülőből a pajtások felkeresik Budapest nevezetességeit, ellátogatnak a Vidámparkba, az allatkertbe, vagy kirándulnak a főváros környékére./MTI/

Szovjet nevelők érkeztek hazánkba csereüdülésre - Pénteken magyar pedagóguscsoport utazott a Szovjetunióba

1959. július 3.

32.

Ez év nyarán 250 szovjet nevelő jön hazánkba csereüdülésre, s ugyanennyi magyar pedagógus látogat a Szovjetunióba kiemelkedő oktató-nevelő munkája jutalmaként. Az első negyven főnyi szovjet csoport csütörtökön érkezett hazánkba. A szovjet nevelők két hetet töltenek Magyarországon.

A magyar pedagógusok első csoportja - 30 fő - pénteken délelőtt indult utnak a Nyugati pályaudvarról a Szovjetunióba, ahol két hetig maradnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1959. július 3. 13 óra 30 perc

Megkezdték a nagyüzemi méhészetek kialakítását - Zavartalan lesz a mézellátás

31.

A magyar méhészkedés történetében nevezetes lesz az idei év. Mint Kocsis Sándor, az Országos Méhészeti Szövetkezeti Központ igazgatója az MTI munkatársának elmondotta, több éves munkaprogram végrehajtásának első lépéseként az idén megkezdődött a hazai nagyüzemi termelőszo-
vetkezeti méhészetek kialakítása. Az első évben, az országos központ közreműködésével, 35 formelőszo-
vetkezetben létesítettek - több mint 2000 családdal - új méhészetet. Ugy tervezik, hogy a jövő évben már 4.000 méhcsaládot bocsátanak a termelőszo-
vetkezetek rendelkezésére. Szakiskolák fejlesztésével meggyorsítják a szakember-képzést. A korábbi és az új termelőszo-
vetkezeti méhészetek fejlődését módszeres szaktanácsadással segítik.

A belföldi mézellátásról, az export lehetőségekről Kocsis Sándor elmondotta, hogy bár az akácvirágzás - az esős időjárás következtében - nem hozta meg a várt eredményt, sem a belföldi ellátásban, sem az export-kötelezettségek teljesítésében nem lesznek zavarok.

A mind rendszeresebbé váló belföldi piackutatás adatai szerint a hazai mézfogyasztók szívesebben vásárolnak kisebb tételeket. E kívánságnak eleget téve június első napjaiban az eddigiek mellett 15 dekás csomagolásban is kapható lesz az üzletekben a méz. A 15 dekás méz, hogy turisták és kirándulók is minden "veszély" nélkül vihessék magukkal, műanyag tubusban kerül forgalomba.

Felkészül a méhészeti központ arra is, hogy a nagyüzemi méhészetek bekapcsolódásával emelkedő méztermést már az első években zökkenő nélkül értékesíthesse. A közelmúltban befejeződött tudományos vizsgálat alapján megnőtt az érdeklődés a magyar méz iránt. Az újonnan meghódított piacokra - az Egyesült Államokba, Angliába, Belgiumba, Szíriába, Izlandba, Finnországba és Dániába - a napokban már el is küldték az első szállítmányokat. Meggyőződésünk, mondotta befejezésül Kocsis Sándor, hogy ezek az első kisebb megrendelések nagyobb üzletek kötésének előjelei. Bizakodásunkat, mint arról a már említett tudományos vizsgálatok is ujólag meggyőzték bennünket, a magyar méz minősége szavatolja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1959. július 3. 13 óra 30 perc

Ujából mérsékeltek a paradicsom, a zöldbab és a meggy árát

A Nagyvásártelre pénteken reggel 79 vagon és 26 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 25 vagon vegyesáruk, 23 vagon burgonya, 8 vagon levesbevaló zöltség, 5 vagon uborka, 6 vagon meggy, 3 vagon vegyes gyümölcs, 5 vagon tojás és 4 vagon citrom.

A Földművelésügyi Minisztérium Budapesti Értékesítő Vállalata csarnoki és piaci boltjaiban pénteken az almaparadicsomot kilónként 2 forinttal, a zöldbabot 60, a spanyolmeggyet 40-60, a pipacsmeggyet pedig 40 fillérre olcsóbban árusították, mint csütörtökön. A Közért boltok a kovácsházi-féle fehérpaprikát 20-30, a főzőhagymát kilónként 20 fillérrel, a rekeszes málnát pedig 1-2 forinttal olcsóbban adták, mint a hét elején. Zala megyéből megjött az izletes székfűkörte és a nyári édes alma. Az állami boltok a körtét kilónként 4-4,80, az almát 3,60-4,80 forintért hozták forgalomba. /MTI/

A lottó nyerőszámai

1959. július 3.

Pénteken délelőtt 10 órai kezdettel a budafoki Attila Filmszínházban kettős lottósorsolást tartott a Sportfogadási és Lottó Igazgatóság. Először a 27. játékhét nyerőszámain sorsolták. Erre a hétre 3,691.818 szelvényt küldtek be a fogadók, így egy-egy nyerőosztályra csaknem 1,400.000 forint jut.

A lottógömbből a következő számokat húzták ki:

10, 19, 32, 55, 68

Ezután került sor a júniusi tárgynyereménysorsolásra, amelyen a 23. játékhét szelvényei vettek részt. Ezúttal összesen 497 nyereménytárgyat sorsoltak ki. /MTI/

B 28. kiadás 1959. július 3. 13 óra 5 perc

Időjárásjelentés

39.

A Meteorológiai Intézet jelenti július 3-án, pénteken 13 órakor:

A felmelegedés fokozódik

Nyugat- és Közép-Európán keresztül különböző hőmérsékleti óceáni léghullámok haladnak kelet, északkelet felé. A hűvösebb levegő zöme ma hajnalban a Balti tenger és Lengyelország felett volt. Franciaországban és Németország nagy részén már melegebb levegőfajta jutott uralomra, tegnap Párizsban újból 26, Marselleisben 30 fokig emelkedett a hőmérséklet. Hazánkban csütörtökön változó volt a felhőzet. Napközben néhány helyen kisebb záporosó esett. Az óceáni léghullámok beáramlása következtében az ország északnyugati felében a késő délutáni és esti órákban több helyen esett eső, de mennyisége csak Sárospatakon érte el az egy millimétert. A hőmérséklet tegnap 22-25 fokig emelkedett, ma hajnalra 13-16 fokig süllyedt. Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 18.9 fok volt, a sokévi átlagnál 2.6 fokkal alacsonyabb. Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: ma még helyenként élénk nyugati, északnyugati, holnap mérséklet délnyugati szél. A nappali felmelegedés kissé fokozódik. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 24-27 fok között.

Távolabbi kilátások: meleg idő.

A Duna mai vízállása 489 centiméter./MTI/

B 29. kiadás 1959. július 3. 13 óra 0 perc

Megtakarítás - 2500 komfortos lakás - A Pest megyei népi ellenőrzési bizottság kibővített ülése

A Pest megyei népi ellenőrzési bizottság pénteken a Pest megyei tanácsházán kibővített ülést tartott, amelyen mintegy 300 megyei népi ellenőrzési bizottsági tag, társadalmi aktivista vett részt. Forgács József, a bizottság elnöke az elmúlt hónapok munkájáról, eredményeiről, tapasztalatairól számolt be. Elmondotta, hogy a népi ellenőrzés szerveinek kiépítésével Pest megyében a dolgozóknak újabb széles rétegeit vonták be a közügyek intézésébe. A bizottságok, népi ellenőri csoportok megalakulásuk óta több mint másfélszer különböző vállalatnál, szervnél, üzemegegnél tartottak vizsgálatot, több mint 1.300 népi ellenőr közreműködésével.

A vizsgálatok sok hasznos, értékes eredményt hoztak, s a felszínre került hibák, mulasztások mellett számos új munkamódszert, hasznos kezdeményezést is ismerttettek. A népi ellenőrök javaslataira, indítványaira az elmúlt hónapokban egy sor fontos intézkedést tettek az illetékesek. Ceglédbercelen például napirendre tűzték a község villamosítását, Tápiószentmártonban megjavították a gyermekétkeztetést, Ráckeven pedig fokozott gondot készítik elő a gabonátároló-helyeket, a betakarítást.

Forgács József, a továbbiakban különböző, egész megyét átfogó vizsgálatok eredményeit ismertette. Érdeklődésként említette meg, hogy az állományon kívüli béralap felhasználásában talált hibák megszüntetése népgazdasági szinten körülbelül kétszázmillió forint megtakarítást jelent, ebből a pénzből körülbelül 2.500 komfortos lakás építési költségét lehet fedezni. A megye tanácsai szerveinél és több mint száz vállalatnál megvizsgálták: hogyan foglalkoznak a dolgozók bejelentéseivel, beadványaival. Az általános tapasztalat szerint a tanácsok gondosan, lelkiismeretesen kezelik a hozzájuk érkezett panaszügyeket, kéréseket, néhány helyen azonban még mindig fellelhető a hanyag ügykezelés, az aktatologatás. Az állami és a szövetségi kereskedelem, valamint a vendéglátóipar ellenőrzése arra hívta fel a figyelmet: az áruk helytelen raktározása, a nem megfelelő árukézelés nemcsak népgazdaságunkat károsítja meg, hanem sok esetben megrövidíti a /folyt.köv./

B 30. kiadás 1959. július 3. 15 óra 35 perc

/Megtakarítás...1.folyt./
35.

vásárlókat is. Több üzletben lejárt szavatossági idejű cikkeket hoztak forgalomba, másutt gyenge minőségű árut próbáltak eladni. Nem egy helyen fordult elő sulyconkitás. Szóvátették a népi ellenőrök azt is, hogy a vendéglátóiparban az eddiginél nagyobb gondot kell fordítani az egészségügyi rendszabályok megtartására, a fokozott tisztaságra.

Az ellenőrzések eredményeiről tájékoztatták az illetékeseket, amelyek intézkedtek a hiányosságok megszüntetésére.

/folyt.köv./

A termelészövetkezeti bekötőutak építéséről tárgyalt a Hazafias Népfront Csongrád megyei műszaki csoportja

37

1959 július 3

A Hazafias Népfront Csongrád megyei bizottságának műszaki csoportja pénteken Hódmezővásárhelyen arról tanácskozott, hogyan segíthetik a termelészövetkezeti bekötőutak építését társadalmi munkával. A megbeszélésen többek között beszámoltak arról, hogy a Hazafias Népfront felhívására az intézmények és az üzemek tervezői kilenc termelészövetkezeti bekötő ut terveinek elkészítését vállalták. A műszaki bizottság tagjainak javaslatára az érdekeltek termelészövetkezeti tagsága mindent megtehetőkkel vállalták a földmunkák elvégzését társadalmi munkában. A székelykeresztúri Schönherz Termelészövetkezetben, ahol csaknem öt kilométeres ut épül, a helyi gépállomás sánc-ásó géppel segíti az utépítést. A szentesi Új Élet Termelészövetkezet bekötőútjának építésében részt vesznek a város üzeminek dolgozói. A társadalmi munka lehetővé teszi, hogy az eredetileg tervezettnél jóval több, összesen 12.700 méter, bekötőút készül el az idén a megyében. /MTI/

/Zoltan

- o -

B 31 kiadás 1959 július 3 15 óra 35 perc

Az ország gázellátási helyzetéről, a fejlesztési lehetőségekről, a gázgazdálkodás korszerűsítéséről tárgyalt a gázipari ankét
- A tízenöt éves terv idején 1.5 millióra növelhető a gázfelhasználók száma

1959 július 3

36

Az Energiagazdálkodási Tudományos Egyesület és a Fővárosi Gázművek kéténapos gázipari ankétot rendezett a Magyar Tudományos Akadémia nagytermében, amelyen több száz szakember, - tudósok, mérnökök, kutatók, a fővárosi és vidéki gázművek vezetői, a fővárosi tanács és a megyei tanácsok képviselői - vettek részt. A tanácskozást pénteken délután Csenterics Sándor nehézipari miniszterhelyettes nyitotta meg, a "Gázgazdálkodásunk politikai és gazdasági jelentősége" címmel tartott előadást. Kifejtette, hogy az utóbbi évtizedekben a gázipar jelentősége mind a belföldi, mind pedig a kárpátaljai államokban megnőtt, egyes államokban a gázipar a világháború előttihez viszonyítva sokszorosára növekedett. Nálunk eddig a gáz szénát - szénos - csak néhány városra korlátozódott. A gázipar az utolsó évtizedekben alig fejlődött, csupán a sztálinvárosi kokszolók megépítése adott a gáztermelés és felhasználás fejlesztésének nagyobb lendületet. A kokszoló termelés azonban ma már csak a Dunai Vasúti belső használatra korlátozódik. A továbbiakban elemezte a gázfelhasználás nagy jelentőségét, s felhívta a figyelmet; a gázipar fejlesztésére minden eddigi eddigi megfontolásunk után létrehozta a sztálinvárosi kokszolót, s teljes kiépítése után onnan gázt kaphat Budapest, sőt több vidéki város is. Lehetőség nyílik olajtermékek bontásával városi gáz előállításra, s földgázkincsünk növekedése is lehetőséget kínál a gázipar széleskörű fejlesztésére. Adatokkal ismertette, hogy a gázipar fejlesztése egyben igen nagy szénmegtakarítást eredményezhet. A Fővárosi Gázművek adatai is bizonyítják, hogy a gáz használata előnyt jelent az iparban. Jobbminőségű termékeket lehet előállítani - mint tje ezt például a Magyar Acélárnyár, a Lenin Kohászati Művek, stb. eredményei - s a dolgozók is jobb munkakörülmények közt végezhetik feladataikat. A gázhasználat a háztartásokban is rendkívül nagy jelentőségű, különösen az olcsóbb más tüzelőanyagokhoz viszonyítva. Ma már a falvak lakói is szeretnék gázhoz jutni, például a Sztálinváros - budapesti gázvezeték építésével egyidejűleg több község kért leigazást a vezetékben, hogy a legközelebbi jövőben bevezethessék a gázszolgáltatást.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32 kiadás 1959 július 3 15 óra 55 perc

/Az ország gázellátási... I folytatás/ 36

Szólt az új gázenergetika fontosságáról, a biogázról, amelynek használata kisebb településeknél, mint például tisz-központokban, állami gazdaságokban nagyon indokolt.

Csenterics Sándor miniszterhelyettes előadása után Dobó László, a Vagyipari Tervező Intézet főosztályvezetője "A gázszolgáltatás országos fejlesztési lehetőségei" című értekezésében szólt a távlati tervekről. Magyarországon 12 városban és 21 községben van ma gázszolgáltatás, a fogyasztók száma mintegy 270.000, aminek mintegy 80.000 palackgázt /propán-butángázt/ használó csatlakozik. A felszabadulás óta a fogyasztók száma megkétszereződött, gázellátásunk azonban már így is elmeredt és nagymértékű fejlesztésre szorul. A fogyasztás lehetőségeit vizsgálva elsősorban a háztartások igényeit kell kielégíteni, ahol a gáz használatának legnagyobbak az előnyei. Az előállítás módjáról szóval hangsúlyozta: a gázt elsősorban olajból kell nyerni és nagyobb mértékben kell felhasználni a földgázt. Tizenöt év távlatában a gázfogyasztók számát 1,5 millióra növelhetjük, a 10.000-nél nagyobb lakosú városainkat és községeinket szinte kivétel nélkül elláthatjuk gázzal. E terv megvalósítására mintegy 2000 kilométer távvezeték fektetésére lesz szükség. Végrehajtásával 2-2,5 millió tonna szénét takaríthatunk meg.

Dr. Vály Ferenc, a Fővárosi Gázművek műszaki igazgatója előadásában a fővárosi gázellátásának távlati tervével foglalkozott. Elmondta, hogy a Fővárosi Gázműveknek igen nagy feladatokat kell megoldania. Jelenleg az Obudai Gázgyár kénytelen csak a csatlakoztatásért nyújtani, ami természetesen nem tesz jót a berendezéseknek. A Fővárosi Gázművek 1960-ban úszdába helyezte földgázbontó berendezést, amellyel naponta 180.000 köbméter többletgázt tud adni a budapesti fogyasztóknak és előreláthatólag 1961-ben a sztálinvárosi gázfolyosó Budapestre szállítása is megkezdődik. Így a szakemberek részéről is felmerült az az eszmélom, hogyha bekapcsoljuk Sztálinvárost és a földgázbontót, nem tudjuk majd az így nyert gázt teljes egészében felhasználni.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33 kiadás 1959 július 3 15 óra 55 perc

/Az ország gázellátási... II. Pol. tatás/ 36

Nem szabad azonban elfelejteni, hogy az ipar és a lakosság fogyasztása évről-évre növekszik, s ha olyan üzemet létesítenének, amelynek pillanatnyi igényt elégítik ki, akkor minden évben új üzemet építhetünk. Az energiatermelő berendezések létesítésénél távlatokban kell gondolkodni. Beszült erről, hogy nálunk is gondot okoz a téli és a nyári fogyasztás közötti különbség kiegyenlítése. Egyik a gondolás az, hogy a földgázbontót a Fővárosi Gázművek nem kívánják a téli és a nyári közötti különbséget, hanem a szükségletnek megfelelően évente 130-200 napon át. A Dunai Vízműnek úgy kell berendezkednie, hogy a téli kisebb mennyiségűt ad és az Obudai Gázgyár is leveselést termel.

A továbbiakban a fogyasztói létszám növekedésének lehet a téli és a nyári közötti különbséget. A tervek szerint Budapestben évente legalább 4000-5000 új lakásba fogják a gázt bekapcsolni. A lakásbeépítések és a kis és közepes házak építkezése során minden évben körülbelül 5000 új fogyasztó jelentkezik. A fogyasztás emelkedésénél figyelmesebb kell venni az ipar igényeit is. Itt kell szüneteltetni a korlátozásokat, amelyeket 5-6 év óta a téli időszakban kénytelen volt a gázművek állatba léptetni.

Baris kívánságok kerültek fel - fejt ki Dr. Vály Ferenc - hogy a lakások fűtésénél is adjunk gázt. Ez a kívánság csak igen korlátozott mértékben teljesíthető. Bármennyire is kényelmes és hasznos lenne a gázfűtés, a csőhálózat szűk keresztmetszete miatt nagyobb lakót lepek és házesoportok fűtése lehetetlen. A legközelebbi években csak olyan esetekben adhat a Gázművek fűtési célra gázt, amikor ezt a szociális körülmények nagymértékben indokolják. Szó lehet azonban arról, hogy a melegvíz-szolgáltatást gáz segítségével oldják meg a nagyobb lakóházakban.

- o - /folyt. köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 32 kiadás 1959 július 5 15 óra 55 perc

/Az ország gázellátási... I folytatása/
36

Szólt az új gázenergetika fontosságáról, a biogázról, amelynek használata kisebb településeknél, mint például tisz-központokban, állami gazdaságokban nagyon indokolt.

Osztótervező Sándor miniszterhelyettes előadása után Dobó László, a Vagyipari Tervező Intézet főosztályvezetője "A gázszolgáltatás országos fejlesztési lehetőségei" című értekezésében szólt a távlati tervekről. Magyarországon 12 városban és 21 községben van ma gázszolgáltatás, s a fogyasztók száma mintegy 270.000, aminek mintegy 80.000 palackgázt /propán-bután-gázt/ használó csatlakozik. A felszabadulás óta a fogyasztók száma megkétszereződött, gázellátásunk azonban már így is elmaradt és nagymértékű fejlesztésre szorul. A fogyasztás lehetőségeit vizsgálva elsősorban a háztartások igényeit kell kielégíteni, ahol a gáz használatának legnagyobbak az előnyei. Az előállítás módjáról szólva hangsúlyozta: a gáz elsősorban olajból kell nyerni és nagyobb mértékben kell felhasználni a földgázt. Tizenöt év távlatában a gázfogyasztók számát 1,5 millióra növelhetjük, a 10.000-nál nagyobb lakosú városainkat és községeinket szinte kivétel nélkül elláthatjuk gázzal. E terv megvalósítására mintegy 2000 kilométer távvezeték fektetésére lesz szükség. Végrehajtásával 2-2,5 millió tonna szénat takaríthatunk meg.

Dr. Vály Ferenc, a Fővárosi Gázművek műszaki igazgatója előadásában a fővárosi gázellátásának távlati tervével foglalkozott. Elmondta, hogy a Fővárosi Gázműveknek igen nagy feladatokat kell megoldania. Jelenleg az Obudai Gáznyár kénytelen csúcsteljesítményt nyújtani, ami természetesen nem tesz jót a berendezéseknek. A Fővárosi Gázművek 1960-ban úzerbe helyezik a földgázbontó berendezést, amellyel naponta 180.000 köbméter többletgázt tud adni a budapesti fogyasztóknak és előreláthatólag 1961-ben a sztálinvárosi gázfelesleg Budapestre szállítása is megkezdődik. Így a szénberek részéről is fölmerült az az aggodalom, hogyha bekapcsoljuk Sztálinvárost és a földgázbontót, nem tudjuk majd az így nyert gázt teljes egészében felhasználni.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33 kiadás 1959 július 5 15 óra 55 perc

/Az ország gázellátási... II. folytatása/
36

Nem szabad azonban elfelejteni, hogy az ipar és a lakosság fogyasztása évről-évre növekszik, s ha olyan üzemet létesítenének, amelyben a pillanatnyi igényt elégítik ki, akkor minden évben új üzemet építhetünk. Az energiatartalék berendezések létesítésénél távlatokban kell gondolkodni. Beszült erről, hogy nálunk is gondot okoz a téli és a nyári fogyasztás közötti különbség kiegyenlítése. Egyik megoldás az, hogy a földgázbontót a Fővárosi Gázművek nem kívánják egész évben működtetni, hanem a szükségletnek megfelelően évente 130-200 napon át. A Dunai Vasútnak úgy kell berendezkednie, hogy a télen kisebb mennyiségű gázt és az Obudai Gáznyáris kávéházban tárol.

A továbbiakban a fogyasztói létszám növekedésének lehetőségeiről beszült az előadó. A tervek szerint Budapestben évente legalább 4000-5000 új lakásba fogják a gázt bekapcsolni. A lakáselválasztások és a kis családi házak építkezése során minden évben körülbelül 5000 új fogyasztó jelentkezik. A fogyasztás emelkedésénél figyelmesebb kell venni az ipari igényt is. Nagyon kell szűntetni azokat a korlátozásokat, amelyeket 5-6 év óta a téli időszakban kénytelen volt a gázművek állatba léptetni.

Baris kíváncsiak kerültek fel - fejtette ki Dr. Vály Ferenc - hogy a lakások fűtésére is bejuttatják a gázt. Ez a kívánság csak igen korlátozott mértékben teljesíthető. Bármennyire is kényelmes és hasznos lenne a gázfűtés, a csőhálózat szűk keresztmetszete miatt nagyobb lakótelepek és házcsoportok fűtése lehetetlen. A legközelebbi években csak olyan esetekben adhat a Gázművek fűtési célra gázt, amikor ezt a szociális körülmények nagymértékben indokolják. Szé- lehet azonban arról, hogy a melegvíz-szolgáltató gáz segítségével oldják meg a nagyobb lakóházakban.

- o - /folyt. köv./



B 34 kiadás 1959. július 3. 16 óra 15 perc

Hatszáz ezer dolgozó étkezik az üzemekben - Ankét az üzemi étkezés helyzetéről és távlati fejlesztéséről

1959. július 3.

40.

A SZOT közgazdasági és munkásellátási osztályának kutatócsoportja tanulmányt készített az üzemi étkeztetés helyzetéről, a következtetéseit, javaslatait, pnteken ankéton megvitatta az illetékes minisztériumok és kereskedelmi szervek szakembereivel.

A jelentés szerint az elmúlt 6-7 esztendőben átlagosan körülbelül 600.000 dolgozó vette igénybe az üzemi étkeztetést. Ez a szolgáltatás elsősorban azokon a munkaterületeken népszerű, ahol a dolgozók lakóhelye a munkahelytől távol esik. Ezért az üzemben étkezők aránya 42 százalékkal, az építőiparban a legnagyobb. Az országban jelenleg 2.441 üzemi konyha működik, s ezeknek egy része már többféle menüt, szabadválasztású ételt, sőt diétás ételeket is készít. Egyes helyeken választék szempontjából már elérték a másodosztályú éttermek színvonalát. A legnagyobb mértékben, 16 százalékkal az előirizetű ebédadagok száma növekedett az elmúlt évben, míg a szabadválasztású ételek forgalmában kilenc százalékos a fejlődés.

Az utóbbi években nem kielégítő mértékben, de bővült az üzemi konyhák hálózata. Üzemi konyha és étterem épült a Csepel művekben, a Csepel Autógyárban, a Darugyárban, a Gheorghiu Dej hajógyárban, a Pécsi nőerőműnél, továbbá Dorogon, Tatabányán, Várpalotán, Padragon, Duderón, Ajkán, Kisterenyén, Nagybátányban, Diósgyőrött, Uzdón és több más helyen. Az üzemi konyhák 81 százaléka saját, 19 százaléka pedig az üzemi Vendéglátó Vállalat kezelésében működik, ennek ellenére a nagyobb forgalmat a vendéglátó vállalatok bonyolítják le. A vendéglátó vállalatok konyhái gazdaságosabbak, jobb hatásfokúak, tehát ezek fenntartása kedvezőbb.

Bár az üzemi konyhák forgalma emelkedett, ez az eredmény a kiskereskedelmi forgalom alakulásához képest viszonylag kicsi. A kutatócsoport véleménye szerint helyes volna továbbfejleszteni az üzemi konyhák szolgáltatásait. Javasolja a napi két főétkezés rendszeresítését, továbbá egyes helyeken a vasárnapi főzést, amit össze lehetne

/folyt.köv./

B 35. kiadás 1959. július 3. 16 óra 10 perc

Hatszáz ezer dolgozó ... folyt

40.

kapcsolni az ételek házhozszállításával. A nagyüzemi éttermeknél meg kellene vizsgálni az előrendelés bevezetésének lehetőségét. A nők munkájának könnyítésére igen jó módszernek kínálkozik a félkész ételek átúsítása. Az üzemi konyhák nagyrésztnek teljesítőkéességét csökkenti, hogy elsősorban kézi munkaerőre vannak berendezve. A tanulmány összeállításának megítélése szerint az üzemi konyhák gépesítése hibás irányban fejlődik. A rendelkezésre álló anyagi eszközöket a konyhák minden oldalú gépesítésére igyekeznek fordítani, holott helyesebb volna, ha gépeket, gépcsoportokat, főként az étel-előkészítéssel kapcsolatos, tisztító, koptató, őrítő és egyéb gépeket központosítanak. Célszerűnek látszik az a megoldás, hogy néhány étel-előkészítő üzemet szervezzenek, s ezek mindegyikében húskételeket főzésre készítenének elő, tisztított zöldséget, burgonyát, tésztát, krémekeket szállítanának 15-20 üzemnek.

A kutatócsoport tanulmányát az ankét résztvevői nagy érdeklődéssel fogadták és a javaslatok körül termékeny vita alakult ki. /MTI/

Tanácskozás a SZOT-ban a termelés időszerű kérdéseiről

1959. július 3.

41.

Budapesti és vidéki üzemek szakszervezeti termelési felelősei pnteken a SZOT széknázában megvitatták a kongresszusi munkaverseny eredményeit, a termelés időszerű kérdéseit. Olajos József, a SZOT termelési osztályának vezetője elmondotta, hogy a népgazdaság fejlődése a tervek, a párt márciusi határozatának megfelelően alakul. A szocializmus építése meggyorsul, s ehhez nagy segítséget jelent a kibontakozó kongresszusi munkaverseny. A mostani versenyszakaszban nem tapasztalható kapkodás, háttérbe szorultak a szűkebb vállalati érdekek is és üzemink a népgazdaság igényeit igyekeznek legjobb tudásuk szerint kielégíteni. Egyes üzemek már teljesítették is kongresszusi felajánlásaik javarészt és újabb felajánlásokat tettek - mint például a Vörös Csillag Traktorgyár - hogy az ipar az év végéig három és

/folyt.köv./

B 36. kiadás 1959. július 3. 16 óra 10 perc

Tanácskozás a SZOT-ban ... folyt.

41.

főmilliárd forinttal telteljesítse eredeti tervét. Igen fontos, hogy a szakszervezetek mozgósítsák a dolgozókat a gyártmányok műszaki színvonalának emelésére, amely nagymértékben kihat az önköltség és a termelékenység alakulására. A Fémár- és Szerszámgyár, a Gábor Áron Vasöntőde és Gépgyár és több más vállalatunk követendő példával szolgál a gyártmányok műszaki színvonalának fejlesztésében. Szükséges, hogy a még tapasztalható elmaradást is megszüntessék.

Különösen a mezőgazdaság és az építőipar vár igen sokat az ipar dolgozóitól. A kongresszusi versenyben felajánlott 400 lakás elkészítése mindenképpel attól függ, hogy más iparágaktól időben megkapják-e a szükséges szerelvényeket. A mezőgazdaságban igen jó kezdeményezések születtek a mezőgazdaság soron kívüli támogatására.

A termelési osztály vezetője ezután a dolgozók munkájának megbecsüléséről beszélt, a többi között arról, hogy a jó eredményeket népszerűsítsék. Terke plakátterdőkre nincs szükség, a verseny értékelése és nyilvánossága azonban mindenképp szükséges, s ezen a területen sok mulasztást kell pótolni. A szakszervezetek vezetői, a SZOT elnöksége és titkársága is az eddiginél sokkal gyakrabban foglalkozik a jövőben a termelés, a szocialista munkaverseny alakulásával és mindenütt segítséget nyújtanak, ahol azt a munka menete megkívánja. /MTI/

Rádióláda készítő üzem Veszprémben

1959. július 3.

43.

Veszprémben, a volt Danuvia gyár területén, 1200 dolgozót foglalkoztató rádió- és televízióláda készítő üzem építenek. Az új üzem nagycsarnokát a Veszprém Megyei Építőipari Vállalat pénteken adta át a megrendelőnek. A gyártást néhány hét múlva megkezdik. /MTI/

B 37. kiadás 1959. július 3. 16 óra 10 perc

A harmadik negyedév végéig napi 100 tonnával növelik a termelést - Jólsikerült termelési tanácskozás a nagylengyeli olajmezőn

42.

A nagylengyeli olajmező központjában, Nagylengyelben mintegy 350 olajmunkás, mérnök és műszaki vezető részvételével termelési tanácskozást tartottak. Tóth Ferenc igazgató beszámolója alapján megvitatták a vállalat első félévi munkáját és termelési eredményeit. A Nagylengyeli Kőolajtermelő Vállalat dolgozói az elmúlt 6 hónapban jelentős gazdasági és termelési sikereket értek el. Az év elejéhez viszonyítva a félév végére 550 tonnával növekedett az olajmező napi termelése, jelentősen csökkent az olaj termelési költsége és 10.000 tonna olajjal szárnyaltak túl félévi előirányzatukat. Ebben az időben kapcsolták be a termelésbe a barabásszegi mező első három olajkutját. A tanácskozás résztvevői 21 dolgozót tartottak érdemesnek arra, hogy elnyerje a kiváló dolgozó címet.

Élénk vita alakult ki a kongresszusi munkaverseny továbbfejlesztéséről és a harmadik negyedévi tervfeladatokról. Az előbbrejutást gátló körülmények megszüntetésére, illetve leküzdésére főleg a műszakiak és a termelés irányításában résztvevő brigádvezetők részéről hangzott el sok hasznos javaslat. Ezek figyelembe vételével korszerűsítik az olajmező északi részén lévő berendezéseket, s ezzel megteremtik az egyenletes termelést, meggyorsítják a termelési költségek csökkentését elősegítő új típusú olajszivattyúk üzembehelyezését. Gondoskodnak arról is, hogy a jövőben alapos műszaki előkészítés után kerüljön sor az olajkutak hozamát növelő kut-tisztításokra. A felszólalók javaslatai alapján már a tanácskozáson elhatározták, hogy a harmadik negyedév végéig újabb 100 tonnával növelik az olajmező napi termelését, hogy az év végére elérhessék az 1960-ra tervezett olajtermelési szintet.

A sikeres tanácskozás végén újjáválasztották a vállalat társadalmi bíróságát. /MTI/



B 38. kiadás 1959. július 3. 14 óra 15 perc

Munkácsy, Mednyánszky, Fényes Adolf, Koszta József, Rudnay Gyula, Tornyai János képei a Mücsarnokban - Szombaton nyílik Az Alföld a festészetben kiállítás

45.

Pénteken bemutatták a sajtó munkatársainak a Mücsarnok termeiben szombaton megnyíló Az Alföld a festészetben kiállítás gazdag gyűjteményét. Bényi László művészettörténész, a tárlat rendezője elmondotta:

Ünnep ez a kiállítás. Népünk és a művészet legszélesebbkörű találkozásának ünnepe, vallomástétel arról, hogy a népi ihletettségű művészet több mint száz esztendeje, magas színvonalon, az örökség igaz jogával és meggyőződéssel állja helyét és vállalja felelősségteljes szerepét hazánkban.

- A Mücsarnokban nyíló tárlat a magyar realista festészet keresztmetszetét adja, s a bemutatott képek a látogatók - az egyszerű emberek - szívéhez férkőznek, mert róluk szólnak és elsősorban hozzájuk. Az Alföldön tevékenykedő festőknek, - különösen a XX. század eleje óta - megvolt a határozott és világos programja: mély, igaz és jellemző szintézist adni a nép életéről. Koszta festészetének erejében, Tornyai látásában, Rudnay nemes pártoszában, Fényes Adolf szegény ember képeinek együttérzésében a szenvedélyes művészi vérmérséklet és az érzésteljes emberség együttes sikraszállását ismerhetjük fel a nép mellett, festészetünk megújuló nyelvén. Olyan belső és külső jegyeket ismerhetünk fel ezekben az alkotásokban, amelyeket a külföld is nemzeti jellegként ismert fel művészetünkben. Ennek a nemzeti jellegnek őszinteségét és hitelét bizonyítja a romantikus hevületnek, a szenvedélynek, a vérmérsékletnek és a képzeletnek együttes izzása a képekben. Ez a kiállítás épp úgy, mint napjaink művészet-története, megszünteti az alföldi festészet sokáig tartó háttérbe szorítását, amelynek okát a múltban az alföldi festészet néphez-kötöttségében találhatjuk. A gyűjtemény tiszta szépségében és erejében tárja most népünk elé ezeknek a mestereknek tudatos és nagyszerű vállalását - fejezte be szavait Bényi László.

/folyt.köv./

B 39. kiadás 1959. július 3. 16 óra 15 perc

/Munkácsy, Mednyánszky...1.folyt./
45.

Az Alföld a festészetben -kiállítás termeiben a fejlődés menetének megfelelően időbeni sorrendben csoportosították az alkotásokat, úgy, hogy egy-egy nagyobb korszak mondanivalójának, művészeti arculatának összegezése a főhelyeken történjék. Az első teremben a múlt század második felének festésze fogadja a látogatókat: Munkácsy Mihály: Siralomházban, Vihar a pusztán, Foros ut és más remekei, id. Markó Károly, Mészöly Géza, Bihari Sándor, Lotz Károly alkotásai. A tárlat második termében a századforduló utáni évek mondanivalóját mutatja be: Fényes Adolf, Koszta József, Mednyánszky László, Révész Imre művein keresztül.

A gyűjtemény megismerteti a közönséget a hódmezővásárhelyi festészet kibontakozásával, Tornyai János, Rudnay Gyula és Endre Béla alföldi élményeinek összegezésével, a rajzok és akvarellék gazdag anyagával, a múlt századtól napjainkig, az 1920-as 1930-as években Szegeden, Kecskeméten, Szolnokon és Cegléden alkotott művekkel, jelezve egy-egy festészeti stílus-törekvés, és néhány oldalhajtsát, amelyek részei a mesterek sokrétű életművének. A kiállítás gazdag anyagát jórészt ma is az Alföldön alkotó művészek: Holló László, Boross Géza, Kohán György, Kurucz D. István, Benedek Jenő, Szurcsik János és mások munkái zárják. Ezeknek a festőknek az alkotásai már azt bizonyítják, hogy szocialista-realista képzőművészetünk kibontakozásában az alföldi festészet máris jellemző körvonalakkal érzékelteti további fejlődésének irányát.

Az Alföld a festészetben kiállítás szombaton délben nyílik; ünnepi beszédet mond Fogány Ó. Gábor, a Magyar Nemzeti Galéria főigazgatója./MTI/

/művészegyeniség jellegzetes hangját, bemutatja Koszta József, Fényes Adolf, Nagy István munkásságának néhány



MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1959. július 3. 17 óra 10 perc

Kitüntették Bács-Kiskun megye legkiválóbb békeharcosait

Pénteken Kecskeméten ünnepélyes összejövetelt tartottak a békemozgalom Bács-Kiskun megyei aktivistái. Az ünnepségen a békemozgalom fennállásának 10. évfordulója alkalmából több mint 200 kiváló békeharcost tüntettek ki emléklappal, arany, illetve ezüst éremmel és oklevéllel. /MTI/

Jó strandidő jön vasárnapra: Délnyugatról erőteljes felmelegedést jeleznek

1959. július 3.

A hét eleji hideg-betörés országsherte zivatarokat, kiterjedt esőzéseket okozott. Különösen sok csapadékot kapott a Dunántul: egyes helyeken 50-60 milliméter eső hullott, Zala megye több vidékéről jégesőt is jelentettek. Az északnyugati áramlást csütörtökön a magasban, pénteken pedig már az alsóbb rétegekben is nyugati, dél-nyugati áramlás váltotta fel, Nyugat- és Közép-Európa-szerte erőteljes felmelegedés kezdődött. Franciaországban például csütörtökön már 30 fok fölé emelkedett a nappali hőmérséklet, s pénteken hazánkban is általános lett a 22-25 fokos meleg.

A Meteorológiai Intézet Központi Előrejelző osztályán adott tájékoztatás szerint a légáramlás iránya a következő napokban még délebbre tolik, s így az enyhe, tengeri légtömegektől további felmelegedést várhatunk. Valószínűnek tartják, hogy a szombati hőmérsékleti maximum már megközelíti a 30 fokot, vasárnapra pedig jó strandidő következik: a szél elcsúttul, s már csak azórványosan lesznek futó záporok. A jövő hét elejére ugyancsak szép, meleg idő ígérkezik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK.

B 41. kiadás 1959. július 3. 17 óra 10 perc

Erkel, Liszt az alapítók között - 1.000 kórus működik hazánkban - Megnyilt a kilencven éves a munkás-dalosmozgalom kiállitás

A SZOT Egressy Gábor művelődési klubjában pénteken Maróti Gyula, a Népművelési Intézet főosztályvezetője megnyitotta a kilencven éves a munkás-dalosmozgalom kiállitást.

x x x

A főváros és a vidék nagymultu munkásénekarai őrizték meg azokat a dokumentumokat, amelyekből most összeállitották a magyar munkás dalosmozgalom kilenc évtizedének történetét. A ritkaság számba menő kiadványok, okiratok, fényképek bemutatják: hogyan nőtt, terebélyesedett a kiegyezés utáni években megalakult Daláregylet tömegmozgalommá, a zenekultura a napjainkban majdnem ezer énekkart számláló egyik legfontosabb, avatott terjesztőjévé.

Az első énekkarok megalakításában jelentős része volt hazánkban zeneirodalmunk egyik legnagyobb alakjának, Erkel Ferencnek, aki felismerte: hatalmas erőt jelent, ha egy nép a saját nyelvén énekel. Azokban az években a kórusok nemcsak a zenei művelődést szolgálták, hanem a Habsburgok törekvéseivel ellentétben a magyar nyelvet is ápták. Erkel Ferencen kívül Liszt Ferenc is megértette a kórusmozgalom jelentőségét és - mint a dokumentumok tanusítják - ez vezette a bécsi munkásdalárdának ajánlott A munka himnusza című művének megalkotására. A XIX. század utolsó éveiben és a XX. század elején megalakultak azok az énekkarok, amelyeknek utódjai ma is a legjobbak közé tartoznak. Az Acélhang férfikar, a csepeli kórus, a vasas énekkar, az általános munkásdalárda együtt erősödött a magyar munkásmozgalommal, s elsőként énekelte hazánkban a Fel szocialisták-at, a Zugjon dalunk-at és a többi forradalmi kórusművet. A dalosmozgalom mind harcossabb jellegének kibontakozására letartóztatásokkal válaszoltak. Lefogták a forradalmi munkásdalokat éneklő orosházi, szarvasi dalosokat, később betiltották a miskolci általános munkásdalárdát.

/foljt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1959. július 3. 17 óra 15 perc

/Erdel, Liszt ...1.folyt.,
47.

A Tanácsköztársaság hónapjaiban - jóllehet a fiatal proletárállam minden támogatást megadott - nem fejlődtek a munkásénekkarok; a kórusok legjobbjai ugyanis elsők között álltak a Vörös Hadsereg zászlói alá. A proletárforradalom leverése után a munkásénekkarok képezték az illegális párt, a magyar munkásmozgalom egyik legerősebb oszlopát. A Szalmás-kórus, a Vándor-kórus, a csepeli énekkar, a vasas, a bőrös, a sütőipari kórusban, az üldöztetések ellenére is fel-felcsendült a Vörös Csepel induló és jóhéhány más, betiltott forradalmi dal. A kórusok a szervezett munkásénekkar iskolái voltak. Sok fiatal ezekben talált meg az utat a párthoz, kapcsolódott be a munkásmozgalomba. Népünk mai vezetői közül is többen - például Marosán György, Kossa István - résztvettek a munkás énekkarok megmozdulásaiban.

A munkás dalosmozgalom napjainkban éli virágkorát. Ezer együttesben tizezrek ismerkednek és ismertetnek meg százezreket a klasszikus és a mai kórusirodalom alkotásaival, s éneklük a magyar, a külföldi munkásmozgalom, a szomszédos népek dalait. Mind több az olyan kórustalálkozó, amelyet igényes műsorválasztás, magas művészi színvonal jellemez. Az elmúlt fél évben például a seregszemléken 22.000 kórustag tolmácsolásában szólaltak meg Liszt, Brahms, Mendelssohn, Bartók, Kodály és mások művei. /MTI/

--- . ---
Az IBUSZ közli

53.

1959. július 3.

--- . ---
hogy a moszkvai különvonat július 5-én 22 óra helyett 18 óra 30-kor érkezik a Nyugati pályaudvarra.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1959. július 3. 17 óra 30 perc

Kádár János látogatása a munkásőrség parancsnokainak tatabányai továbbképző tanfolyamán

49.

Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára meglátogatta a munkásőrség parancsnokainak továbbképző tanfolyamát a tatabányai edzőtáborban. Kádár Jánost Halas Lajos, a munkásőrség országos parancsnoka fogadta. A látogatás során Kádár János elbeszélgetett a munkásőrökkel, valamint az edzőtáborban dr. Bay Béla állami szakfelügyelő vezetésével a budapesti világbajnokságra készülő vívókkal. A konstanzei nemzetközi összeecsapás előtt álló magyar ifjúsági asztalitenisz válogatott csapat tagjaival és edzőjével, Ujlaki Jenővel a közelgő verseny esélyeiről beszélgetett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1959. július 3. 14 óra 10 perc

Gyorslista a lottó tárgynyeremény sorsolásáról - A huzáson
a 23. játékhet szelvényei vettek részt

1959. július 3.

52.

Szám Nyeremény

LH előjelű szelvények

001.026	varrogép
001.637	pianino
007.100	táskarádió
011.703	férfi bőrkabát
014.091	táskarádió
016.057	Panni robogó
021.013	rádió
025.985	televízió
027.306	porszívó
032.306	magnetofon
032.629	lottó éléskamra utalvány
033.295	kerékpár
033.358	mosógép
036.295	bim-bam óra

LA előjelű szelvények

201.607	televízió
202.121	televízió
202.754	<u>2 szoba hálós, összkomfortos öröklakás</u>
204.930	zenegép
213.435	mosógép
220.128	zenegép
242.925	csillár
248.929	tangóharmonika
260.461	kerékpár Dongo motorral
261.852	kerékpár
267.703	mosógép
269.954	zsurkocsiba épített rádió
276.990	lottó éléskamra utalvány
277.767	fényképezőgép
284.609	fényképezőgép
296.318	fényképezőgép
297.515	Csemage ajándékkosár

folylt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1959. július 3. 14 óra 30 perc

Gyorslista ... 1.folyt.

Szám Nyeremény

298.907	magnetofon
304.949	televízió
309.772	padlókeféző gép
311.891	"Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, férfi
313.812	fényképezőgép

EL előjelű szelvények

404.438	fotólaboratoriumi felszerelés
405.317	írógép
414.238	Csemage ajándékkosár
429.481	táskarádió
437.836	női bőrkabát
456.421	magnetofon
468.146	porszívó
482.482	fényképezőgép
484.300	kerékpár
604.927	csillár
607.205	padlókefézőgép
627.810	televízió
630.093	televízió
635.108	utalvány ágyneműre
636.057	magnetofon
679.412	rádió
719.484	arany Doxa karóra
725.003	bim-bam óra
727.851	lottó éléskamra utalvány
736.527	tangóharmonika
757.675	zsurkocsiba épített rádió
762.116	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
762.464	kristály süteményes készlet

B előjelű szelvények

1,009.663	tangóharmonika
1,029.234	motorkerékpár oldalkocsival
1,029.985	férfi bőrkabát
1,031.357	kristály készlet
1,041.629	bim-bam óra
1,081.404	televízió

/folylt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1959. július 3. 17 óra 10 perc

Gyorslista a lottó tárgynyeremény sorsolásáról - A huzáson a 23. játéknet szelvényei vettek részt

1959. július 3.

52.

Szám Nyeremény

LH előjelű szelvények

001.026	varrogép
001.637	pianinó
007.160	táskarádió
011.703	férfi bőrkabát
014.091	táskarádió
016.057	Panni robogó
021.013	rádió
025.985	televízió
027.306	porszívó
032.306	magnetofon
032.629	lottó éléskamra utalvány
033.295	kerékpár
033.358	mosógép
036.295	bim-bam óra

LA előjelű szelvények

201.607	televízió
202.121	televízió
202.754	<u>2 szoba hállos, összkomfortos öröklakás</u>
204.930	zenegép
213.435	mosógép
220.128	zenegép
242.925	csillár
248.929	tangóharmonika
260.461	kerékpár Dongo motorral
261.852	kerékpár
267.703	mosógép
269.954	zsurkocsiba épített rádió
276.990	lottó éléskamra utalvány
277.767	fényképezőgép
284.609	fényképezőgép
296.318	fényképezőgép
297.515	Osemega ajándékosár

folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1959. július 3. 17 óra 30 perc

Gyorslista ... 1.folyt.

Szám Nyeremény

298.907	magnetofon
304.949	televízió
309.772	padlókeféző gép
311.891	"Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, férfi
313.812	fényképezőgép

FL előjelű szelvények

404.438	fotólaboratoriumi felszerelés
405.317	írógép
414.238	Osemega ajándékosár
429.481	táskarádió
437.836	női bőrkabát
456.421	magnetofon
468.146	porszívó
482.482	fényképezőgép
484.360	kerékpár
604.927	csillár
607.265	padlókefézőgép
627.810	televízió
630.093	televízió
635.108	utalvány ágyneműre
636.057	magnetofon
679.412	rádió
719.484	arany Doxa karóra
725.003	bim-bam óra
727.851	lottó éléskamra utalvány
736.527	tangóharmonika
757.675	zsurkocsiba épített rádió
762.116	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
762.464	kristály süteményes készlet

B előjelű szelvények

1,009.663	tangóharmonika
1,029.234	motorkerékpár oldalkocsival
1,029.985	férfi bőrkabát
1,031.357	kristály készlet
1,041.629	bim-bam óra
1,081.404	televízió

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1959. július 3. 14 óra 35 perc
Gyorslista ... 2.folyt.

52.

Szám	Nyeremény
1,087.000	lotto éléskamra utalvány
1,089.774	kerékpár Dongó motorral
1,091.527	fényképezőgép
1,099.921	pianinó
1,104.410	Csemege ajándékosár
1,111.660	lotto éléskamra utalvány
1,126.976	magnetofon
1,138.686	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
1,149.675	televízió
1,155.355	televízió
1,158.417	fém karóra
1,159.637	lotto éléskamra utalvány
1,173.678	perzsaszőnyeg
1,195.099	villanytűznely
1,198.843	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
1,201.167	zsurkocsiba épített rádió
1,211.350	hangulatlámpába épített rádió
1,224.861	utalvány ágyneműre
1,249.597	rádió
1,250.084	mosógép
1,258.815	lotto éléskamra utalvány
1,265.824	táskarádió
1,270.678	kerékpár
1,274.707	lotto éléskamra utalvány
1,282.520	padlókeféző gép
1,286.315	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
1,298.643	magnetofon
1,298.963	női bőrkabát
1,303.967	porszívógép
1,306.197	MOPED motorkerékpár
1,324.349	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
1,336.413	televízió
1,350.254	lotto éléskamra utalvány
1,356.796	porszívógép
1,363.502	táskarádió
1,388.380	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
1,414.097	táskarádió
1,441.041	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
1,443.152	táskarádió
1,464.899	tangóharmonika
1,471.471	MOPED motorkerékpár

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1959. július 3. 17 óra 15 perc
Gyorslista ... 3.folyt.

52.

Szám	Nyeremény
1,484.054	Csemege ajándékosár
1,501.103	televízió
1,502.260	televízió
1,502.410	televízió
1,504.106	lotto éléskamra utalvány
1,511.507	ezüst likőrös készlet
1,511.813	televízió
1,515.170	"Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, férfi
1,517.249	fényképezőgép
1,518.482	Csemege ajándékosár
1,534.781	táskarádió
1,555.481	fényképezőgép
1,559.219	televízió
1,588.876	bim-bam óra
1,613.500	hangulatlámpába épített rádió
1,615.821	táskarádió
1,616.869	lotto éléskamra utalvány
1,618.658	televízió
1,626.551	televízió
1,635.572	rádió
1,688.700	férfi bőrkabát
1,707.851	"Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, férfi
1,711.737	DANUVIA motorkerékpár
1,724.823	zsurkocsiba épített rádió
1,727.046	2 szobás családi ház, a nyertesek kívánságának megfelelően helyen
1,762.112	fém karóra
1,764.921	csillár
1,760.045	utalvány ágyneműre
1,768.348	írógép
1,770.049	rádió
1,771.748	mosógép
1,779.669	lotto zenekombinát
1,797.407	családi vásárlási utalvány
1,819.532	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
1,827.510	magnetofon
1,838.099	utalvány ágyneműre

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1959. július 3. 17 óra 10 perc
Gyorslista ... 4. folyt.

Szám	Nyeremény
1,842.115	bim-bam óra
1,844.259	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
1,845.239	női bőrkabát
1,849.007	lottó éléskamra utalvány
1,854.793	hangulatlámpába épített rádió
1,868.879	fényképezőgép
1,879.914	kerékpár
1,904.674	férfi bőrkabát
1,918.180	fém szobabutor
1,936.019	lottó éléskamra utalvány
1,939.013	televízió
1,940.685	televízió
1,940.696	táskarádió
1,965.652	perzsaszőnyeg
1,966.105	hangulatlámpába épített rádió
1,970.753	családi vásárlási utalvány
1,987.820	DANUVIA motorkerékpár
1,995.784	hűtőszekrény
2,001.900	lottó éléskamra utalvány
2,005.128	Csemege ajándékkosár
2,031.998	televízió
2,048.002	bim-bam óra
2,048.271	bim-bam óra
2,052.140	családi vásárlási utalvány
2,052.202	mosógép
2,054.527	villanytűzhely
2,055.232	családi vásárlási utalvány
2,072.529	mosógép
2,078.867	kerékpár DONGO motorral
2,084.346	írógép
2,090.150	MOPED motorkerékpár
2,120.915	fényképezőgép
2,133.079	televízió
2,138.337	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
2,150.063	perzsaszőnyeg
2,150.783	fényképezőgép
2,155.356	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
2,157.097	rádió

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1959. július 3. 11 óra 10 perc
Gyorslista ... 5. folyt.

Szám	Nyeremény
2,162.117	csillár
2,162.146	mosógép
2,169.810	rádió
2,237.565	utalvány ágyneműre
2,240.640	lottó éléskamra utalvány
2,262.285	lottó éléskamra utalvány
2,283.901	porszívógép
2,291.442	televízió
2,291.760	"Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, női
2,325.053	csillár
2,340.148	perzsaszőnyeg
2,355.345	porszívógép
2,367.831	fényképezőgép
2,371.231	lottó éléskamra utalvány
2,374.481	rádió
2,396.702	padlókeféléző gép
2,401.631	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
2,410.924	"Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, férfi
2,422.700	magnetofon
2,424.632	hűtőszekrény
2,433.544	családi vásárlási utalvány
2,439.242	konyhabutor, konyhafelszereléssel
2,444.097	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
2,471.378	porszívógép
2,479.596	konyhabutor
2,485.534	utalvány ágyneműre
2,490.631	fényképezőgép
2,514.747	utalvány ágyneműre
2,515.881	magnetofon
2,532.437	villanytűzhely
2,534.432	villanytűzhely
2,552.128	porszívógép
2,558.143	padlókefélézőgép
2,559.280	televízió
2,563.637	bim-bam óra
2,567.884	tangóharmonika
2,575.568	Csemege ajándékkosár
2,588.224	fényképezőgép

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B50. kiadás 1959. július 3. 17óra 5 perc

Gyorslista ... 6.folyt.

52.

Szám	Nyeremény
2,600.408	női bőrkabát
2,605.315	varrógép
2,661.655	családi vásárlási utalvány
2,669.812	mosógép
2,681.143	írógép
2,735.770	Herendi lámpa
2,759.319	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
2,761.695	magnetofon
2,776.399	mosógép
2,778.619	fényképezőgép
2,782.845	táskarádió
2,791.016	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
2,858.848	lottó éléskamra utalvány
2,866.799	lottó éléskamra utalvány
2,888.103	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
2,889.522	családi vásárlási utalvány
2,901.380	tangónarmonika
2,930.798	padlokefélgép
2,936.253	táskarádió
2,948.334	bim-bam óra
2,953.583	Csemege ajándékoszt
2,954.486	televízió
2,965.920	magnetofon
2,967.643	magnetofon
2,977.055	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
2,986.003	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
2,986.807	likőrös készlet
2,988.832	televízió
3,020.574	magnetofon
3,021.391	rádió
3,031.980	varrógép
3,056.191	televízió
3,064.623	csillár
3,082.561	televízió
3,083.782	lottó éléskamra utalvány
3,085.261	lottó éléskamra utalvány

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B51. kiadás 1959. július 3. 18óra perc

Gyorslista 7. folyt.

Szám	Nyeremény
3,097.980	herendi lámpa
3,100.111	kerékpár
3,117.424	bim-bam óra
3,122.621	Fanni robogó
3,122.650	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
3,123.230	utalvány ágyneműre
3,126.223	kerékpár
3,141.730	családi vásárlási utalvány
3,151.123	varrógép
3,152.560	varrógép
3,163.072	televízió
3,164.592	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
3,167.778	csillár
3,211.210	"Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, női
3,213.690	lottó éléskamra utalvány
3,220.385	lottó éléskamra utalvány
3,224.589	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
3,230.495	rádió
3,244.890	szobabutor
3,261.533	fényképezőgép
3,286.633	csillár
3,289.618	írógép
3,294.749	rádió
3,312.134	televízió
3,335.993	magnetofon

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍRER

B50. kiadás 1959. július 3. 17óra 55 perc

Gyorslista ... 6. folyt.

52.

Szám	Nyeremény
2,600.408	női bőrkabát
2,605.315	varrógép
2,661.655	családi vásárlási utalvány
2,669.812	mosógép
2,681.143	írógép
2,735.770	Herendi lámpa
2,759.319	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
2,761.695	magnetofon
2,776.399	mosógép
2,778.619	fényképezőgép
2,782.845	táskarádió
2,791.016	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
2,858.848	lottó éléskamra utalvány
2,866.799	lottó éléskamra utalvány
2,888.103	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
2,889.522	családi vásárlási utalvány
2,901.386	tangóharmonika
2,930.798	padlókefélgép
2,936.253	táskarádió
2,948.334	bim-bam óra
2,953.583	Csemege ajándékkosár
2,954.486	televízió
2,965.920	magnetofon
2,967.643	magnetofon
2,977.055	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
2,986.003	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
2,986.807	likőrös készlet
2,988.832	televízió
3,020.574	magnetofon
3,021.391	rádió
3,031.980	varrógép
3,056.191	televízió
3,064.623	csillár
3,082.561	televízió
3,083.782	lottó éléskamra utalvány
3,085.261	lottó éléskamra utalvány

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍRER

B5A. kiadás 1959. július 3. 17óra 55 perc

Gyorslista 7. folyt.

Szám	Nyeremény
3,097.980	Herendi lámpa
3,100.111	kerékpár
3,117.424	bim-bam óra
3,122.621	Panni robogó
3,122.650	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
3,123.280	utalvány ágyneműre
3,126.223	kerékpár
3,141.730	családi vásárlási utalvány
3,151.123	varrógép
3,152.560	varrógép
3,163.072	televízió
3,164.592	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
3,167.778	csillár
3,211.210	"Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, női
3,213.690	lottó éléskamra utalvány
3,220.385	lottó éléskamra utalvány
3,224.589	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
3,230.495	rádió
3,244.890	szobabutor
3,261.533	fényképezőgép
3,286.633	csillár
3,289.618	írógép
3,294.749	rádió
3,312.134	televízió
3,335.993	magnetofon

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

52. kiadás 1959 július 5. óra perc
/Gyorslista... folytatása/

Szám:	Nyeremény:
3,359.200	herendi étkezés
3,373.410	5000 forintos vásárlási utalvány
3,374.356	ezüst evőeszköz készlet
3,388.685	csillár
3,389.601	lotto éléskamra utalvány
3,397.509	táskarádió
3,401.157	perzsaszőnyeg
3,402.924	lotto éléskamra utalvány
3,404.146	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
3,412.346	perzsaszőnyeg
3,413.172	csillár
3,420.894	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
3,421.978	zsurkocsiba épített rádió
3,444.817	zsurkocsiba épített rádió
3,456.502	kerékpár
3,457.701	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
3,458.241	"Totótól talpig felöltözhöt" vásárlási utalvány, férfi
3,478.055	Cserege ajándékosár
3,482.301	női bőrkabát
3,532.510	rádió
3,543.130	magnetofon
3,554.735	zsurkocsiba épített rádió
3,565.583	"Totótól talpig felöltözhöt" vásárlási utalvány, női
3,568.358	utalvány könyvekre
3,577.594	táskarádió

Szólójelű szelvények

4,008.109	kerékpár
4,018.789	magnetofon
4,029.755	írógép
4,071.568	fényképezőgép

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

53. kiadás 1959 július 5. óra perc
/Gyorslista... folytatása/

Szám:	Nyeremény:
4,090.065	táskarádió
4,099.910	írógép
4,111.597	televízió
4,114.704	lotto éléskamra utalvány
4,122.506	kerékpár
4,139.773	fényképezőgép
4,143.711	DANUVIA motorkerékpár
4,149.675	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
4,151.901	zsurkocsiba épített rádió
4,152.134	lotto éléskamra utalvány
4,181.903	fényképezőgép
4,185.497	kristály sütőanyag készlet
4,193.561	Cserege ajándékosár
4,194.589	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
4,202.400	hangulatlámpába épített rádió
4,210.441	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
4,211.585	fényképezőgép
4,215.488	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
4,255.291	lotto éléskamra utalvány
4,257.474	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
4,277.975	rádió
4,295.211	padlókefélgép
4,295.042	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
4,309.990	padlókefélgép
4,313.212	kerékpár
4,317.242	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
4,331.954	televízió
4,358.086	DANUVIA motorkerékpár
4,394.876	MOPED motorkerékpár
4,405.495	teljes szobaberendezés
4,411.302	magnetofon
4,416.550	fém szobabutor
4,419.970	motorkerékpár oldalkocsival
4,419.975	fényképezőgép
4,420.848	utalvány könyvekre
4,421.210	családi vásárlási utalvány

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1959 július 5. óra / per

/Gyorslista... folytatása/

Szám:	Nyeremény:
4,422.851	lotto éléskamra utalvány
4,451.651	magnetofon
4,432.103	lotto éléskamra utalvány
4,450.166	5000 forintos vásárlási utalvány
4,459.032	hűtőszekrény
4,470.976	padlókefélgép
4,476.939	férfi bőrkabát
4,484.807	kristály-készlet
4,486.728	televízió
4,494.768	rádió
4,499.239	peresztyeg
4,503.319	fényképezőgép
4,510.448	"MI mit szeret" vásárlási utalvány
4,511.470	televízió

G előjelű szelvények

5,009.427	villanytűzhely
5,011.399	televízió
5,014.325	"Tetőtől talpig feltölthető" vásárlási utalvány, női
5,014.342	utalvány ágyneműre
5,016.023	Csemege ajándékosár
5,028.412	táskarádió
5,040.795	oszprezzó készlet
5,044.797	táskarádió
5,063.475	zongorina
5,063.869	DANUVIA motorkerékpár
5,071.969	női bőrkabát
5,073.280	MOSZKVIOS személygépkocsi

5,076.543	televízió
5,110.090	kerékpár
5,117.822	MOPED motorkerékpár
5,139.582	kerékpár
5,149.113	utalvány ágyneműre

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1959 július 5. óra / per

/Gyorslista... folytatása/

Szám:	Nyeremény:
5,184.090	televízió
5,184.384	televízió
5,188.793	motorkerékpár oldalkocsival
5,199.098	lotto éléskamra utalvány
5,208.152	televízió
5,267.304	csillár
5,274.047	zenegép
5,277.207	peresztyeg
5,287.480	kerékpár
5,292.879	padlókefélgép
5,310.311	utalvány könyvakra
5,314.204	hangulatlámpába épített rádió
5,314.205	fotolaboratorium felszerelés
5,357.800	fényképezőgép
5,419.038	kristály-készlet
5,420.654	hűtőszekrény
5,431.364	PANNI robogó
5,442.080	táskarádió
5,442.083	kerékpár
5,445.162	PANNI robogó

P előjelű szelvények

6,025.006	kerékpár
6,025.905	peresztyeg
6,026.294	likőrös készlet
6,029.559	kerékpár
6,033.255	kerékpár
6,043.303	televízió
6,048.728	kristály-készlet
6,052.276	utalvány ágyneműre
6,055.870	kerékpár
6,077.628	hangulatlámpába épített rádió
6,078.575	mosógép
6,100.321	magnetofon
6,120.699	televízió
6,125.209	kerékpár

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás 1959 július 3 18 óra 01 perc

/Gyorslista..... folytatása/

Szám:	Nyeremény:
6,137.119	női bőrkabát
6,144.505	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
6,151.445	mosógép
6,175.640	televízió
6,183.618	eszpresszó készlet
6,185.709	zenegép
6,197.505	Csemege ajándékosár
6,199.357	magnetofon
6,222.521	varrógép
6,224.348	hangulatlámpába épített rádió
6,239.659	lotto éléskamra utalvány
6,228.596	fényképezőgép
6,249.016	rádió
6,249.027	"Totótól talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, női
6,255.371	lotto éléskamra utalvány
6,255.464	két szoba hallos, összkomfortos öröklakás
6,273.004	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
6,283.567	rádió
6,295.510	fényképezőgép
6,313.769	MOPED motorkerékpár
6,323.970	utalvány könyvekre
6,328.693	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
6,351.459	táskarádió
6,429.596	hangulatlámpába épített rádió
6,430.378	női bőrkabát
6,444.055	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
6,444.145	csillár

D elő jelű szelvények

7,007.258	rádió
7,030.351	televízió
7,054.729	hűtőszekrény
7,056.618	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
7,072.330	lotto éléskamra utalvány
7,075.507	zsurkocsiba épített rádió
7,078.355	fényképezőgép
7,081.276	padlókefélgép

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57 kiadás 1959 július 3 18 óra 05 perc

/Gyorslista..... folytatása/

Szám:	Nyeremény:
7,082.349	családi vásárlási utalvány
7,004.786	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
7,104.003	fém karóra
7,112.236	televízió
7,113.619	Csemege ajándékosár
7,114.827	Csemege ajándékosár
7,118.574	hangulatlámpába épített rádió
7,119.024	lotto éléskamra utalvány
7,125.424	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
7,161.624	magnetofon
7,169.171	táskarádió
7,177.849	porszívógép
7,234.331	kerékpár
7,255.119	hangulatlámpába épített rádió
7,261.137	lotto éléskamra utalvány
7,300.738	kristály-készlet
7,305.963	varrógép
7,311.058	magnetofon
7,332.901	televízió
7,352.620	televízió
7,353.820	perzsaszőnyeg
7,356.555	rádió
7,358.844	zsurkocsiba épített rádió
7,360.973	kerékpár DONGO motorral
7,362.795	fém karóra
7,373.453	kerékpár
7,376.610	rádió
7,395.077	zongora
7,425.257	porszívógép
7,425.759	herendi lámpa
7,425.761	magnetofon
7,434.873	padlókefélgép

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás 1959 július 3. 13 óra 14 perc

/Gyorslista..... folytatása/

Szám: _____ Nyeremény: _____

R előjeli szelvények:

6,657.224	motorkerékpár oldalkocsival
6,690.463	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
6,674.977	utalvány könyvekre
6,583.617	lotto éléskamra utalvány
6,722.628	Csemege ajándékosár
6,723.106	rádió
6,725.192	lotto éléskamra utalvány
6,726.182	"Tetőtől talpig felültözhet" vásárlási utalvány, férfi
6,726.694	kerékpár
6,728.903	hűtőszekrény
6,729.085	kerékpár
6,742.085	kerékpár
6,759.043	"Ki mit szeret" vásárlási utalvány
6,766.640	televízió
6,773.960	táskarádió
6,793.966	televízió
6,793.970	Csemege ajándékosár
6,806.715	MOPED motorkerékpár
7,781.579	pianino
7,808.608	rádió
7,810.185	televízió

A fenti gyorslista közvetlenül a sorsolás után készült, ezért az esetleges számhibákért felelősséget nem vállalunk. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás 1959. július 3. 18 óra 24 perc

Az ország gázellátási ... 3. fclyt.

Szász Frigyes, az Építésügyi minisztérium csoportvezető főmérnöke a városi gázipar fejlesztésének ütemét ismertette: az 1961-1965-ig terjedő második öt éves terv időszakában legalább 250.000-280.000, az 1966-1970-ig terjedő tervidőszakban további 360.000-400.000 lakásba és az 1971-1975-ig terjedő tervidőszakban pedig mintegy 480.000-520.000 lakásba kell bevezetni a gázt. Így azután 1970 végén - az 1960-ig gázzal már ellátott lakásokkal együtt - az országban mintegy 1,5 millió háztartás használhat gázt. Figyelembe kell venni azonban azt is, hogy az ipar igénye is folyamatosan növekszik. Előreláthatólag 1960-ban az ipari fogyasztók száma mintegy 12.000 lesz, 1975-ben 45.000.

Felhívta a figyelmet arra is, hogy igen nagy gondot kell fordítani a gázkészülékek gyártására. A második öt éves tervben az újonnan bekapcsolt lakásokba készülékeket kell juttatni, de ugyanakkor pótolni kell a régi lakásokban az elhasznált készülőket, továbbá korszerűbbre kell kicserélni, éppen ezért a második öt éves tervben 360.000-380.000 gáznérőt, 300.000-320.000 gáztűzhelyt, 100.000-110.000 gázfűzőt, 140.000-150.000 vízmelegítőt, 45.000-50.000 gáz hűtőszekrényt, 150.000-170.000 fali fűtő-kályhát kell gyártani. Ezeknek a gázkészülékeknek előállításában azonban csak úgy lehetséges, ha két, esetleg három új önálló gázkészülőgyártó üzem létesül.

Az előadásokat vita követte. A gázipari ankét szombaton folytatja munkáját. /MTI/

Két éves műszaki rajztanfolyamot

1959. július 3.

indít a SZOT ujitók és feltalálók klubja az érettségizett fiataloknak és a szakmunkásoknak. A tanítás heti egy alkalommal, este 17 órától 21 óráig tart. Beiratkozás hétfőn és pénteken 17-19 óráig a vasas szakszervezet székházában /VIII.Koltói Anna utca 5-7./ /MTI/

B 60. kiadás 1959. július 3. 18 óra 30 perc

A Földművelésügyi minisztérium tájékoztatója a nyári mezőgazdasági munkákról

1959. július 3.

Az aratás országsszerte lendületesen halad. Az utóbbi napok esős, zivataros időjárása nehezítette a munkát. Országosan június 27-ig az őszi árpa 42 százalékat, a rozs 6 százalékat aratták le. A kombájnok és az aratógépek napi teljesítménye a kedvezőtlen körülmények - az esős időjárás és a megdült gabona miatt, a tervezettnél kevesebb.

Az aratást a legtöbb helyen azonnal követi a tarlóhántás. A múlt hét végéig mintegy 31.000 holdon végeztek tarlóhántást. A tenács irányítása alatt álló területen eddig mintegy 49.500 holdon rövid tenészszerű kukoricát és 10.500 holdon egyéb növényvetettek el a tarlóra.

Megtörténtek az előkészületek a cséplésre. A gépek kijavítását és rajonizálását befejezték. Biztosították a gépeket az aprómagvak csépléséhez is, a bibornere cséplését végzik.

A növényápolás elsősorban a kukoricakapálási munkákban, főleg a Dunántúlon és az északi megyékben mutatkozik elmaradás. Az Alföldön a kukoricát már harmadszor kapálják. Különösen jól halad a munka Békés és Szolnok megyékben, ahol 70. illetve 80 százaléknál tartanak. A burgonya második töltögetése és a cukorrépa második kapálása a dunántúli megyékben még tart. Az Alföldön - Pest megye kivételével - a burgonya harmadik töltögetését, valamint a cukorrépa gazoló kapálását is befejezték. Az aratás, cséplés mellett továbbra is nagy gondot kell fordítani a kapásnövények, különösen a kukorica gyomtalanítására.

A növényvédő állományok az elmúlt héten 1511 holdon, az évben összesen 94.799 holdon végeztek vegyszeres gyomirtást. A burgonyabogár elleni védekezést 31.000 holdon hajtották végre.

A gyümölcsösökben az erős pajzstetű-rajazás és a levéltetű fertőzés, a szőlőkön a peronoszpóra és lisztharmat veszélye miatt a permetezéseket és porozásokat állandóan végzik. A peronoszpóra ellen továbbra is fokozottan kell védekezni, mert a gomba már helyenként a türtöket is megtámadta. /MTI/

B 61. kiadás 1959. július 3. 18 óra 30 perc

Megtakarítás - kétezeröt száz 2. folyt.

A beszámolót követő vitában felszólalt Oczel János, a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság elnöke is. Elmondta, hogy a népi ellenőrök több mint egy éves munkájukkal országsszerte kivívták a párt és a gazdasági vezetők megbecsülését, elismerését és a dolgozó tömegek bizalmát. Az elmúlt hónapok gazdasági eredményeiben, a tiz- és tizmillió megtakarításokban nagy részük van a népi ellenőröknek, akik alapos, körültekintő vizsgálataikkal számos esetben hívták fel az illetékesek figyelmét különböző viasz-
ságokra.

Bozóki István, Pest megye főügyésze rámutatott, hogy a népi ellenőrök rendkívül hasznos segítséget nyújtanak az igazságszolgáltatás szerveinek. Erre a támogatásra, a társadalom mind szélesebbkörű ellenőrzésére továbbra is igényt tartanak. Több felszólaló foglalkozott a népi ellenőrök továbbképzésének fontosságával és a hálózat szélesítésével. A Pest megyei Népi Ellenőrzési Bizottság ezért tervbe vette, hogy elsősorban az ipari munkások, a dolgozó parasztok köréből új társadalmi munkásokat von be vizsgálataiba, s tanfolyamok rendezésével, előadásokkal nyújt lehetőséget az ellenőrök szakmai ismereteinek bővítésére. /MTI/

Hatvan éves a tatabányai bányászokorház

1959. július 3.

A tatabányai bányászokorház orvosai és dolgozói pénteken ünnepelték a kórház fennállásának 60. évfordulóját. Ehből az alkalomból ismertetőt adtak ki a kórház fejlődésének történetéről. A kórház a felszabadulás óta többet fejlődött, mint az előző csaknem öt évtized alatt. Az intézményt korszerűsítették, a többi között csecsemő-, gyermek-, koraszülött-, szemészeti-, szájsebészeti-, valamint fül-orr-gégészeti osztályt létesítettek. A kórházi ágyak száma kétszerese a felszabadulás előttinek. A kórház további bővítésére most újabb tervek készülnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 62. kiadás 1959. július 3. 10 óra 10 perc

Elutazott a magyar küldöttség Varsóba az európai béke-
konferenciára

1959. július 3.

A Béke Világtanács stockholmi ülésének javaslatára július 4-én és 5-én európai békekonferenciát tartanak Varsóban. A magyar békemozgalmat a konferencián négytanu küldöttség képviseli: Dezséry László újságíró, a küldöttség vezetője, dr. Földvári Aladár debreceni egyetemi tanár, Lacsán Mihályné, a Szegedi Cipőgyár dolgozója, a Szeged városi békebizottság titkára és Mándoki Sándor, a karcagi Béke Tsz elnöknelyettese.

A magyar küldöttek pénteken délben utaztak el Varsóba. Bucsuztatásukra a varsei repülőtéren megjelent Mántos János, az Országos Béketanács titkára.

x x x

Dezséry László, a küldöttség vezetője nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának.

- A genfi értekezlet "félidejében" jelentőség-teljesnek tartjuk, hogy Varsóban összeül az európai regionális békekonferencia, amelynek európai és jórészt nyugat-európai békeharcosok, tekintélyes közéleti és kulturális vezető személyiségek hívtak össze.

- Európa és az egész világ békéjének biztosítása szempontjából alapvető a német kérdés megoldása: nyilvánvalóan erről is tárgyal majd a varsói konferencia. Amikor az egész emberiséget veszélyeztető német militarizmus újraéledését látjuk, más népekkel együtt felemeljük tiltakozó szavunkat mi magyarok is, akik közvetlenül tapasztaltuk a német fasizmus gaztetteit. Meggyőződésünk szerint a német kérdés megoldására a Szovjetunió javaslatai nyújtanak alapot, a német békeszerződés megkötését illetően. Ilyen megoldást sürgetünk majd a varsói konferencián is. Ez kötelességünk mind magunkkal, mind a világ más békeszerető népeivel együtt.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 63. kiadás 1959. július 3. 10 óra 15 perc

Elutazott a magyar ... folyt.

38.

Dr. Földvári Aladár ezeket mondotta:

- Másodizben veszek részt ilyen nagyszabású nemzetközi béketalálkozón az Országos Béketanács értelmiségi tagjaként. Nagyon örülök, hogy én is segíthetek abban az utkeresésben, amelynek célja, gátat vetni a hidegháborúnak.

Lacsán Mihályné a magyar munkásokat és a dolgozó nőket képviseli a konferencián. - Azzal a reménnyel indulok Varsóba, hogy az ottani tanácskozás is segíti a genfi külügyminiszteri értekezlet eredményes munkáját és a csucstalálkozó létrejöttét. Nagy élmény lesz számomra, hogy személyesen találkozhatok azokkal a kiváló békeharcosokkal, akik Európa különböző országaiban velünk együtt dolgoznak a békéért. Bizonyára lesznek köztük jónéhányan ipari munkások is. Ezt annál is inkább remélem, mert úgy gondolom, hogy a munkásszótlynek világszerte nagy részt kell vállalnia a békéért folytatott harcban. A nemzetközi nőmozgalom és általában a nők, minden országban a béke szószólói. Úgy gondolom, Varsóban is szerepük lesz.

Mándoki Sándor a dolgozó parasztember szemével így látja a konferenciát - Évszázadok óta minden háborubban a parasztság igen nagy véráldozatot hozott. Így volt ez a legutóbbi két világháborubban is. Ezért mi, parasztok mélyen elítéljük a háborus gyűjtögetők politikáját. Varsóban találkozunk majd Európa minden népének képviselőivel. Azt hiszem, ez a konferencia is hozzájárul majd ahhoz, hogy Európa népei még világosabban lássák teendőiket, közös érdekük, a béke megvédéséért. /MTI/

A zagyvarónai Magyar Vasötvözet-gyárban pénteken csapoltak először nikkelt

1959. július 3.

57.

Egy évig tartó kísérletsorozat eredményeként pénteken csapoltak először nikkelt a zagyvarónai Magyar Vasötvözet-gyárban. A nikkelolvasztás kísérletei a múlt év júliusában kezdődtek Diosgyőrtől. Kísérleteztek a Dunai Vasműben is, de sem a diosgyőri, sem a sztálinvárosi próbálkozások nem jártak eredménnyel. Az első kezdeményezések után Sziklavári János diosgyőri főmérnök javaslatára a múlt év októberében Zagyvarónán, a Magyar Vasötvözetgyárban, Szalay János főmérnök irányításával, albán ércel végeztek kísérleteket sikeres eredménnyel. Az eredmények alapján Szalay János főmérnök kidolgozta a technológiáját annak, hogyan lehet nikkelt olvasztani nagykohóban. A hosszú, türelmes munka meghozta gyümölcsét. Csütörtökön déltájban adagolták a gyár IV-es számú nagykemencéjébe az első két tonna külföldi ércet és már a délutáni órákban csapolsára került sor. Az első csapolások azonban elsősorban a kemencében maradt idegen anyagok eltávolítását szolgálták. Az első nikkelt pénteken délután csapolták Zagyvarónán. A laboratóriumi vizsgálat szerint ennek a csapolásnak az eredménye már a várakozásnak megfelelően alakult. Így a IV-es számú kemence péntektől nikkelt ad az országnek.

Pénteken délután Sziklavári János és Szalay János főmérnökök közölték az MTI munkatársával, hogy a nagykemence az átálláskor szokásos olvasztási és csapolási zavarokat leküzdve, most már teljesen a nikkelolvasztás technológiájának megfelelően dolgozik.

Az első öt tonna fémot a jövő héten ünnepélyesen adják át a diosgyőri martinászoknak. /MTI/

Apró Antal beszéde a Tanácsakadémia évzáró ünnepségén

1959 július 3

51

Pénteken délután tartották a Tanácsakadémia idei tanévünk záróünnepségét. Az ünnepségen részt vett Apró Antal, a Minisztertanács első elnökhelyettese, az MSZEP Politikai Bizottságának tagja, Varga András első miniszterhelyettes, a Minisztertanács titkársága tanácsszervek osztályának vez. tje, valamint számos tanácsi vezető.

Dr. Libner Pálnak, az Akadémia igazgatójának megnyitóját után Apró Antal mondott beszédet.

Jelentős esemény ez -mondotta többek között - hiszen első alkalommal bocsátja ki a Tanácsakadémia két évfolyamot végzett hallgatóit. Száztizenkilenc régi tanácsfunkcionárius, közöttük 45 járási és városi, 65 községi tanácsvezető kerül most vissza régi munkahelyére. 1955 óta működik az Akadémia, eddig nyolcszázan végezték el, s ez máris érezteti kedvező hatását a tanácsok munkájában. A vezetés színvonala, különösen az ellenforradalom óta, évről-évre emelkedett, a tanácsok vezetői ma sokkal körültekintőbben, megfontoltabban és eredményesebben végzik mindennapi feladataikat. Ebben a fejlődésben lényeges szerepet játszik a Tanácsakadémia, amely lehetőséget nyújt a sokoldalú, nehézségekkel teli, de nagyon szép tanácsi munka alapos elsajátításához.

Apró Antal a továbbiakban az időszerű belpolitikai és gazdasági kérdésekről szólt. Többek között méltatta a mind szélesebben kibontakozó szocialista munkaverseny jelentőségét. A versenyfelajánlások összértéke meghaladja a kétmilliárd forintot. Dolgozóink becsülettel teljesítik felajánlásukat, sőt számos helyen túl is szárnyalják a korábban vállalt feladatokat. A verseny segítségével is emelkedett iparunk termelése, amely az elmúlt öt hónapban 7-8 százalékkal volt magasabb, mint az előző év hasonló időszakában. Bár még nem állnak rendelkezésünkre most lezárt félév végleges adatai, máris megállapítható, hogy tultaljesítjük külkereskedelmi tervünket és kedvezően alakul az ország fizetési mérlege is. Ugyanakkor jelentősen nőtt a lakosság pénzbevétel, növekedett vásárló ereje.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 66 kiadás 1959 július 3 14 ór 11 perc

/Apró Antal beszéde.... 1 folytatás/

Az előttünk álló feladatokról szólva rámutatott: - Nappjainkban nagy szükség van a helyi vezetők leleményességére, öntevékenységére és bátor kezdeményezésére. Nem szabad mindent felülről várni, mindent a kormánytól, a minisztériumoktól kérni. A megnövelt beruházási program teljesítését, az ipari termelés emelését, a lakosság zavartalanabb áruellátását, a termelőszövetkezetek megerősítését csak úgy tudjuk biztosítani, ha mozgósítjuk a helyi erő- és anyagforrásokat, ha a lakosság minden rétegét bevonjuk a szocialista építő munkába. Van már fejlődés ezen a területen is, mint általában az egész tanácsai munkában.

- Az elmúlt félévben - folytatta - tovább javult a tanácsok államigazgatási munkája, a lakosság lényegesen közelebb került az államhatalom helyi szerveihez. Ma már a tanácsoknak megvan a lehetőségük arra, - s ők is ezzel - hogy gazdasági eszközeiket a lakosság kívánságainak figyelembevételével használják fel. Ezt igazolja, hogy az elmúlt évben a lakosság mintegy ötvenmillió forint értékű társadalmi munkát végzett; ebben az évben pedig csaknem százmillió forint értékű társadalmi munkát vállalt.

- A lakosság ügyeinek intézése során egyre ritkábban találkozunk az 1952-1956 közötti időre jellemző rideg, bürokratikus munkamódszerekkel. A tanácsok munkamódszerében bekövetkezett változás kedvező hatással van az állampolgári fegyelmre. A lakosság csaknem teljes egészében önként teljesíti az állammal szembeni kötelezettségét. Szinte kivétel nélkül befizetik a köznevelési hozzájárulást és az elmúlt évi hátralékok nagy részét is befizette a lakosság. Csak elenyésző százalékban fordult elő, hogy az adófizetés elmulasztása miatt transzferálásra kerüljön sor. Ez természetesen nem jelenti, hogy már nincsenek ténnivalóink ezeken a területeken.

Az elmúlt félévben igen sokat fáradoztak tanácsszerveink a mezőgazdaság szocialista átszervezésén. A párt és a kormány következetes politikájának eredményeképpen a mezőgazdaság szocialista átalakításában jelentős fordulat következett be. A helyi párt és a helyi tanácsai szervek szervező munkájának eredménye, hogy a március 31-ig megalakult 1508 tsz közül 1015 már a tavasz folyamán megkezdte a közös munkát.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 67 kiadás 1959 július 3 14 ór 11 perc

/Apró Antal beszéde.... 2 folytatás/ 51

Részben a szervező munka hiányosságai, részben pedig objektív okok miatt 493 termelőszövetkezetben a közös munka csak a gazdasági év befejezése után kezdődik meg. A közös munkát megindító termelőszövetkezetekben csaknem kivétel nélkül megkezdődött az állatok összehordása, megindultak az építkezések, illetőleg átalakítások. A termelőszövetkezetek elfogadták a termelési és pénzgazdálkodási terveket, általában kialakították munkaszervezetüket.

- A tanácsok és a helyi pártszervek komoly erőfeszítéseket tesznek a belső szervezeti élet és a gazdálkodás kialakítására. A termelőszövetkezetek gazdálkodásának kialakítására igen kedvező hatással van az állam nagyarányú gazdasági támogatása.

- A tanácsok feladata, hogy a kormány intézkedéseinek maradéktalan végrehajtásával, a termelőszövetkezetek részére nyújtott anyagi eszközök tervszerű felhasználásával segítsék elő a termelőszövetkezetek munkáját. Leggyorsabban és szakszerű intézkedésekkel a gépi erő maximális kihasználásával szervezzék meg az aratás, a cséplés és a betakarítás munkáját.

- Gondoskodjunk tanácsaink arról, hogy a nagy nyári mezőgazdasági munkákra az állami és a szövetkezeti kereskedelem megfelelően felkészüljön. Ellenőrizték a gépállomások munkáját. Biztosítsák, hogy a gépállomások időben szerzzék meg a szükséges üzemanyagokat, alkatrészeket, tartsák állandó üzemképes állapotban a gépi erőt.

- Nem szabad megfélemleni az időszzerű növényápolási és a szántóterek betakarítási munkák elvégzéséről sem, mert a kapásnövények jó termésátlaga, az állatállomány zavartalan takarmányellátása ettől függ.

- A tanácsszervek fordítsanak megkülönböztetett gondot az ősszel beinduló termelőszövetkezetek megszervezésére. Ennek érdekében helyes, ha a mezőgazdasági szakemberek, a gépállomások vezetői és a megalakult, de még közös munkát nem végző termelőszövetkezetek vezetőivel konkrét intézkedési tervet készítenek a közös munka beindítására.

/folyt. köv./

B 68 kiadás 1959 július 3 19 óra 15 perc

Apró Antal beszéde... 3. folytatás

Már most ki kell dolgozni az ősszel induló termelészövetkezetek ideiglenes termelési tervét.

- A legrövidebb időn belül el kell végezni az állatállomány és a felszerelés számbavételét is. Fel kell mérni a meglévő férőhelyeket és elő kell készíteni azokat az állatok elhelyezésére. A tanácsok egyik legfontosabb feladata legyen az állattenyésztés fokozása. Fordítsanak az elvtársak megkülönböztetett gondot a termelészövetkezeti építkezések segítésére és ellenőrzésére is.

- A mezőgazdaság szocialista átszervezésével, a mezőgazdasági termelés növekedésével egyidejűleg jelentős feladatként jelentkezik a tanácsai vállalatok, üzemek és intézmények gazdálkodásának megújítása.

- A tanácsok eddigi tevékenységükkel bebizonyították vezetési képességüket. Jelentős eredményként lehet megállapítani, hogy vállalataik termelése 1958-ban 33 százalékkal, kereskedelmi vállalataik áruforgalma pedig 34 százalékkal volt nagyobb mint 1954-ben. Összakkumulációjuk 1958-ban meghaladta a hárommilliárd forintot. Az 1958 évi köztségfejlesztési terv keretében az állam segítségével megvalósított létesítmények értéke pedig meghaladja a hat-százmillió forintot.

- Nemcsak gazdasági, hanem jelentős politikai kérdésként kell kezelni a községfejlesztési munkát.

- A községfejlesztési tervek végrehajtását úgy szervezzék meg, hogy lehetővé váljon a lakosság részvétele a tervek végrehajtásában. Állandó feladatként kezeljék az elvtársak a tanácsai munkában az emberek tudatának formálását, a kulturális nevelőmunka irányítását. Gyakorlatban kell megvalósítani a párt művelődéspolitikai irányelveit és állandó tennivalóink közé tartozik a Központi Bizottságnak a munkásosztály helyzetéről szóló határozatában megjelölt feladatok végrehajtása.

- Nagy türelemmel foglalkozzanak az elvtársak a munkás és a parasztszármazású tanulmányi iskolai oktatásával és általában a fiatalok nevelésével. Igen sokat tehetnek, segíthetnek az elvtársak, bármilyen területen is dolgoznak!

/folyt. köv./

B 69. kiadás 1959 július 3 19 óra 15 perc

Apró Antal beszéde... 4 folytatás
51

- Csak abból válhat igazán jó tanácsai vezető, aki betartja és betartatja a népi demokratikus állam törvényeit, aki a kommunista erkölcs szerint él, aki céltudatosan küzd a bürokratizmus, a korrupció és a közélet tisztaságát sértő minden tevékenység ellen. Ugy dolgozzanak, hogy minden feladatot a tömegek bevonásával, a szocializmus építése érdekében megfelelően hajtsanak végre.

- Kádár elvtárs a Hazafias Népfront Országos Tanácsának legutóbbi ülésén hangsúlyozta, hogy minden vezető úgy dolgozzon és éljen, hogy méltó legyen a dolgozó néphez. A kongresszusi előkészületek időszakában mindenki vizsgálja meg munkamódszereit, az emberekhez való viszonyát. Ikkor biztos nem fogunk megismétlődni a régi hibák! Azt hiszem ezt a tanácsfunkcionáriusoknak is meg kell szivelní.

- Egyetlen tanácsai vezető se feledkezzen meg arról, hogy állandóan emelkedik dolgozó népünk kulturális színvonala és ezzel arányosan nő igényessége vezetőivel szemben. Növekszik a falusi és városi értelmiségiek száma is, akikkel a tanácsai vezetőknek nap mint nap együtt kell dolgozniuk. Ezeket az embereket azonban csak abban az esetben tudják megfelfelé irányítani, ha tudásban utólik őket, ha politikai szilárdságuk megindíthatatlan és megatartásuk példamutató - mondotta Apró Antal, majd előadása befejező részében a nemzetközi helyzet néhány időszerű kérdésével foglalkozott. /MTI/

- o -

A Komárom megyei pártbizottság kétnapos kibővített ülése

1959 július 3

59

Pénteken Tatabányán megkezdődött a Komárom megyei pártbizottság kétnapos kibővített ülése. A pénteki ülésen, amelyen a munkásosztály helyzetéről szóló párthatározat végrehajtását vitatták meg, részt vett és felszólalt Kiss Károly, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára is. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 70 kiadás 1959 július 3 10 óra / perc

Időjárásjelentés

1959 július 3

60

A Meteorológiai Intézet jelenti július 3-án, pénteken délután 18 órakor:

Várható időjárás szombat estig: felhőtlen, lefeljebb néhány helyen kisebb esővel. Hőrszékelt délnyugati, nyugati szél. A nappali felmelegedés kissé fokozódik.

Várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 24-27 fok között.

Távolabbi kilátások: meleg idő.

A Duna vízállása pénteken délután: 520 centiméter. /MTI/

- o -

Guineai kormányküldöttség érkezett Magyarországra

1959 július 3

58

Budapestre érkezett Keita N. Famera, a Guineai Köztársaság miniszterelnökhelyettese, honvédelmi miniszter és kísérete. Látogatásuk célja, hogy fejlesszék a Magyarországgal és a Guineai Köztársasággal közötti baráti és kereskedelmi kapcsolatokat. A vendégeket pénteken délelőtt Apró Antal, a Minisztérium első elnökhelyettese, Ince János külkereskedelmi miniszter, Péter János, a külügyminiszter első helyettese fogadta. A küldöttség tisztelátár Baczoni Jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes pénteken délután ebédet adott. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 71 kiadás 1959 július 3 10 óra / perc

Az őszi árpa csaknem felét levágták már az állami gazdaságok

1959 július 3

54

Az állami gazdaságokban az őszi árpának csaknem felét learatták. Június 30-ig a Somogy megyei gazdaságok az őszi árpa 71, a Bács-Kiskun megyei gazdaságok 68 százalékát takarították be. Megkezdődött az őszi buza, a rozs, és a tavaszi árpa aratása is. A learatott terület körülbelül egynegyedén azonnal az aratás után elvégezték a tarlóhántást is. Az állami gazdaságok kombájnosi versenyében Fekete József, a Mezőfalvi Állami Gazdaság kombájnosa vezet 17,5 vagonos teljesítéssel. Huszonhárom kombájnosa már fejenként több mint tíz vagon gabonát aratott le és csépelet el. Különösen jó eredményt értek el az ebresi, garai és gerjéni kombájnósok. Az Ebresi Állami Gazdaságban megkezdték a tavaszi árpa aratását és 18 vagon gabonát kombájnoltak a helybéli Vörös Csillag, a Köztársaság és a Hunyadi Termelőszövetkezetben. A Garai Állami Gazdaság kombájnosaival a helybéli Rákóczi Termelőszövetkezetben is befejezték az őszi árpa aratását. Ugyanekkor a gazdaságban már aratják az őszi búzát. Ebben a munkában az újonnan érkezett és bejárattott szovjet kombájn is részt vett kitűnő eredménnyel. A Gerjéni Állami Gazdaság kombájnosa a Gerjéni Rákóczi és a faddi Szabadság Termelő szövetkezetben több mint ötven holdat arattak és gazdaságukban megkezdték a buza aratását. /MTI/

- o -

Leendő anyák találkozója

1959 július 3

61

Semmelweis születésének 141. évfordulója alkalmából a budapesti nőtanács és a fővárosi tanács egészségügyi osztálya leendő anyákat hívott össze a Semmelweis terebe. A találkozón dr. Horn Béla egyetemi tanár tartott előadást a szülési fájdalmak csillapításáról. Az érdeklődéssel fogadott előadás után Kukk Istvánné védőnő, az Egészségügy Minisztérium főelőadója a csecsemő táplálásáról, gondozásáról és neveléséről szökött. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 72. kiadás 1959. július 3. 7 óra 5 perc

A szovjet nagykövetség vezető munkatársainak látogatása Zala megyében

1959. július 3.

62.

A.A. Sztarcev, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa és P.M. Capenko ezredes katonai attasé pénteken Zala megyébe látogatott. A vendégek Darabos Iván, a megyei pártbizottság első titkára és dr. Hednagyi László, a megyei tanács vb. elnökhelyettese kíséretében felkeresték a bázakerettyei olajmezőt, majd a zalaszentmihályi Gyóz a Szocializmus Termelőszövetkezetbe látogattak. A szovjet vendégeket mindkét helyen meleg, baráti szeretettel fogadták a dolgozók.

nagy
A szovjet/követség vezető munkatársai felkeresték Gáborjánháza községet is, ahol Simon Árpád, 14 éves fiúnak átadták Malinovszkij marsall ajándékát: két diszas bélyegalbumot. Simon Árpád ugyanis, aki szenvedélyes bélyeggyűjtő, azzal a kéréssel fordult Malinovszkij marsallhoz, az utőrők és pionírok nagy barátjához, hogy küldjön számára szovjet bélyegeket. R.J. Malinovszkij marsall - mint A.A. Sztarcev/követségi tanácsos elmondotta - örömmel tett eleget a magyar utőrők kérésének. /MTI/

nagy

A budapesti lengyel nagykövet előadása a Rapacki-tervről

1959. július 3.

63.

Adam Willmann, a Lengyel Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, a Magyar ENSZ Társaság, a Magyar Jogász Szövetség és a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat rendezésében pénteken este a Rapacki terv és az európai biztonság címmel előadást tartott a Kosuth Klubban.

A nagy érdeklődéssel kísért előadáson jelen volt a magyar politikai és kulturális élet számos kiváltsága, valamint a budapesti diplomáciai képviselők több tagja. /MTI/

Vége

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-534

A szerkesztőség és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 1. kiadás 1959. július 4. 6 óra perc

Toronydaru a budai várpalotában - A korszerű géptechnika és a kongresszusi munkaverseny gyorsítja a helyreállítást

1959. július 4.

A Duna-part és a Frisstinaváros járólélei néhány napja arra figyelhetők fel, hogy a budai várpalota romos, de itt-ott már épülő falai között toronydaru jelent meg. Ez annak a jele, hogy a tavasszal megélelénkült építési tevékenységet tovább fokozzák a palotában.

Szükség is van erre, mert kőszói tervjöványás miatt az újjáépítő 43. sz. Állami Építőipari Vállalatnak kéthónapos hátránnyal kell megbirkóznia. A vállalat vezetősége a munkáslétszám növelésével és gépesítéssel támogatja a dolgozókat, azok pedig a pártkongresszus tiszteletére vállalták, hogy szeptember 30-ig nemcsak "ledolgozzák" a hátrányt, hanem előnyt is szereznek. A kongresszusi versenynek már vannak eredményei. Meggyorsították és június 30-ra befejezték a Szent György téri palotaszárny használhatatlenná vált részének bontását, majd nyomban megkezdték az újjáépítést. A dunai oldalon elkészültek az első emeleti földmőpítéssel, most a második emelet földmőzetét csinálják. A Frisstinaváros felőli oldalon levő lőstállót a nyár végére kellett volna lebontani, ezt a munkát ugyancsak befejezték június 30-ra.

A doli épületszárnyon október 31-re felépítik a vasbeton tetőszerkezetet, utána nyomban megkezdik a badolást, a szigetelést, valamint a tetőfedő munkát és még ebben az évben felrakják a szerkezetre a pala héjazatot. Számos más munkát végeznek még el a második félévben és előkészítik az ideinal nagyobb arányú, jövő évi helyreállítást. A vállalat vezetősége a jó előkészítés érdekében a palotai építésvezetőséget főépítésvezetőséggé szervezte át. A főépítésvezetőség a második félévben már két önálló építésvezetőséggel dolgozik egy-egy épületszárny helyreállításán, jövőre pedig négy építésvezetőség munkálkodik majd a várpalota helyreállításán. /MTI/